
  

	

  	   
  

   

    
  

  

	

 	    
 

	

 	   
 

   
   
    

	

  	
 	

 

 	
 
  

  
   
 	  

	

 	  
   

 

  	
 

 	  
 	    

	

 	   
 	  

  
 

  

  
  

 

   
Cwvrrkvekv 

Crnswoenv&Ocrkv 

Desnwkv   
Osenbccr   
Ons kenoerkY  	 CCO1FLZ142181427475_2Z  

ZccknwooerY  	 17.2744.54.1.21  

FcvwoY  	 8 feeeober 4218  

Desnwkv vcn fe Cwvrrkvekv Crnswoenv en Ocrkv *CCO) rs fe bezwcren vcn  

Fkncnekcn Oefkc D.Z.. [FGIVGLILM LGIFIPIIGZGR 1]. [FGIVGLILM LGIFIPIIGZGR 4] en  

[FGIVGLILM LGIFIPIIGZGR 5] veien hev besnwkv vcn fe Cwvrrkvekv Crnswoenv en Ocrkv vcn  

48 oek 4218. kenoerk CCO1FLZ142181424558.  

Ucoenvcvvkni  	

Fkncnekcn Oefkc D.Z. exsnrkveerv fe webskve hwwrwrnknien.nn. Fe ernswoenv kcn zkeh veien 

bevcnkni rs feze webskve knsehrklven ro reehvsvreeks kn ernvcev ve kroen oev verhwwrfers 

vcn ccniebrfen hwwrwrnknien. CCO heehv bkl besnwkv vcn 48 oek 4218 ccn Fkncnekcn Oefkc 

een breve rsieneif vcn GUR 422.222./ vrrr rvervrefknien vcn fe [ev hcnfhcvkni  

ernswoenvenbeseherokni. Fkncnekcn Oefkc knhrroeerfe fe ernswoenv nkev iref rver 

essenvkene kenoerken vcn fe ccniebrfen fkensvY fe srkls. hev hekv fcv fe rvereenkrosv 

svknzwklienf werf vernenif en hev herrresknisreehv. Zerfer heehv Fkncnekcn Oefkc zrnfer 

ienfkie ocehvkikni vrrr cwvrocvksehe knecssr serkrfkek befrcien vcn rekenknien vcn  

ernswoenven rh ncven sehrklven.  

CCO heehv kn hevzenhfe besnwkv rrk een breve vcn GUR 722.222./ rsieneif ccn 	

Jwwrbeienekfkni D.Z. Jwwrbeienekfkni brrf rs hccr webskve een fkensv ccn wccroee fe 	

ernswoenv ieockkenklker kn ccnoerkkni krn kroen vrrr een hwwrwrnkni. Fe ernswoenv  	

oresv fccrvrrr frewoenven rnferveken wccroee hkl zkln nrrnvrrferkni rs zkln werkiever 

rverfrrei ccn fe vrekrosvkie verhwwrfer en Jwwrbeienekfkni. Ork Jwwrbeienekfkni heehv  

fe ernswoenv nkev iref ieInhrroeerf rver essenvkene kenoerken vcn fe ccniebrfen 	

fkensv. wccrrnfer fe wklze vcn bevcnkni. CCO heehv rrk breves vcn GUR 72.222./. 

GUR 47.222./ en GUR 12.222./ rsieneif ccn frke sersrnen vrrr hev hekvenklk nekfkni ieven 

ccn fe rvervrefknien vcn Jwwrbeienekfkni. 

Fkncnekcn Oefkc en fe frke hekvenklk nekfkniievers hebben een bezwccrsehrkhv kniefkenf veien  

hev brevebesnwkv. In fkv besnwkv rs bezwccr berrrfeenv CCO fe bezwcren. Pccr ccnnekfkni vcn 

fe bezwcren zkev CCO wenkswccr ccnnekfkni ro rs enkene rnferfenen een ccnvwnnenfe  

orvkverkni ve ieven. occr hev brevebesnwkv nccv zkl kn svcnf. CCO ernenwfeerv ncoenklk fcv fe 

kn hev brevebesnwkv rsienroen rvervrefknien vereehv zkln vcsviesvenf. Zerfer bnklhv CCO bkl  

hccr ernenwske fcv fe frke bebreve ncvwwrnklke sersrnen hekvenklk nekfkni ieieven hebben ccn 

fe rvervrefkni vcn Jwwrbeienekfkni. Gr k s ieen refen ro rh ve zken vcn hev rsneiien vcn 
breves rh ro fe breves ve ocvkien.   

Leeswklzer  

In hrrhfsvwk 1 vcn fkv besnwkv rs bezwccr wrrfv hev vernrrs vcn fe bezwccrsrreefwre  
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geschetst. Hoofdstuk 2 bevat een weergave van het bestreden besluit. In paragraaf 3.1 
worden de bezwaren van Financial Media B.V. uiteengezet en beoordeeld. In paragraaf 3.2 
komen bezwaren van [FEITELIJK LEIDINGGEVER 1], [FEITELIJK LEIDINGGEVER 2] en 
[FEITELIJK LEIDINGGEVER 3] en de beoordeling daarvan aan de orde. In hoofdstuk 4 
wordt de conclusie weergegeven en hoofdstuk 5 bevat het dictum. 
Het wettelijk kader is aan dit besluit op bezwaar toegevoegd als bijlage. 

1 9boloop sDn Gb pooFbGrob 
1. 	 Bij besluit van 26 mei 2016, kenmerk ACM/DJ=/2016/202336, �hierna: het bestreden besluit� 

heeft ACM aan Huurbegeleiding B.V. en Financial Media B.V. wegens overtredingen van de 
Wet handhaving consumentenbescherming �hierna: Whc� een boete opgelegd van 
EUR 500.000,- onderscheidenlijk EUR 400.000,-. Verder zijn bij het bestreden besluit boetes 
opgelegd van EUR 50.000,- aan [FEITELIJK LEIDINGGEVER 1], EUR 25.000,- aan 
[FEITELIJK LEIDINGGEVER 2] en EUR 10.000,- aan [FEITELIJK LEIDINGGEVER 3] voor 
het feitelijk leiding geven aan de overtredingen van Huurbegeleiding. 

2. 	 Financial Media, [FEITELIJK LEIDINGGEVER 1], [FEITELIJK LEIDINGGEVER 2] en 
[FEITELIJK LEIDINGGEVER 3] hebben bij brief van 7 juli 2016 een pro forma bezwaarschrift 
ingediend tegen het bestreden besluit.
 Bij brief van 22 augustus 2016 hebben zij hun 
bezwaarschrift aangevuld met de bezwaargronden. 

3. 	 Op 3 oktober 2016 heeft ten kantore van ACM een hoorzitting plaatsgevonden waar 

Financial Media, [FEITELIJK LEIDINGGEVER 1], [FEITELIJK LEIDINGGEVER 2] en 

[FEITELIJK LEIDINGGEVER 3], zich hebben laten vertegenwoordigen door hun 

gemachtigden, mr. Q.R. Kroes en mr. M.P.F. Reker. Van de hoorzitting is een verslag 

opgemaakt dat aan partijen is gezonden. 


2 Hbq EbpqobGbn Ebplriq 
4. 	 Financial Media is de eigenaar van onder andere de website huurwoningen.nl . Consumenten 

konden zich tegen betaling op deze website inschrijven om toegang to krijgen tot het bestand 
aangeboden huurwoningen en tot de contactgegevens van de verhuurders. Huurbegeleiding 
is de eigenaar van de website huurbegeleiding.nl . Op deze website werd een 
huurbegeleidingstraject aangeboden. Na hun aanmelding op de website huurwoningen.nl 
dan wel huurbegeleiding.nl werden consumenten door Huurbegeleiding telefonisch benaderd 
voor het ondertekenen van een document dat werd aangeduid als huurakte, 
huurbegeleidingsdocument of borgstellingsdocument. Met het ondertekenen van dit 
document zou de consument eerder in aanmerking komen voor een huurwoning. Met de 
ondertekening van het document cedeerde de consument vorderingen op zijn werkgever aan 
de toekomstige verhuurder en aan Huurbegeleiding. 

5. 	 In het bestreden besluit is vastgesteld dat Financial Media niet op een tijdige, duidelijke 
begrijpelijke en ondubbelzinnige wijze informatie heeft verstrekt over de prijs, de voorwaarde 

Huurbegeleiding heeft geen bezwaarschrift ingediend. 

http:huurbegeleiding.nl
http:huurwoningen.nl
http:huurbegeleiding.nl
http:huurwoningen.nl
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dav dg qvgrggpmqmuv uvggdu uvknzwkjggpd mgv ggp maapd wqrdv vgrngpgd. gp qvgr jgv  

wgvvgnkjmg rgejv qm dg qvgrggpmqmuv dkppgp dg dgdgpmvkjd vg jgrrqgpgp (jkgrpaO  

jgrrqgpkpgurgejv.. Fkv zkjp mkungkdgpdg qmkuukgu anu dgdqgnd kp arvkmgn 6O393d. dgrdg nkd. vap 

jgv Durggrnkjm Wgvdqgm (jkgrpaO DW.. Ggp mkungkdgpdg qmkuukg ku qp grqpd vap arvkmgn 6O393d.  

dgrdg nkd. aapjgh gp qpdgr a. DW ggp qpggrnkjmg japdgnupramvkjm. Fkpapekan Ogdka D.X. jgghv  

vgrdgr zqpdgr ggndkgg maejvkgkpg jgv qp grqpd vap dg qvgrggpmqmuv maapdgnkjmu aap jaar  

vgruejundkgdg jqpqrarkum dqqr mkddgn vap ggp auvqmavkuejg kpeauuq dkj eqpuumgpvgp  

Ip jgv dguvrgdgp dgunukv ku dgzg ggdragkpg ggmwankhkeggrd anu ggp qpggrnkjmg japdgnupramvkjm 

anu dgdqgnd kp arvkmgn 6O393d. vwggdg nkd. DW (japdgngp kp uvrkjd mgv dg prqhguukqpgng  

vqgwkjdkpg..  

6.  Fqqr jgv vgrrkejvgp vap ggpqgmdg qpggrnkjmg japdgnupramvkjmgp jgghv Fkpapekan Ogdka  

arvkmgn :.: Wje qvgrvrgdgp. Xqqr dgzg qvgrvrgdkpggp jgghv CCO dkj jgv dguvrgdgp dgunukv aap  

Fkpapekan Ogdka ggp dqgvg qpggnggd vap GWR 600.000./. 

9.  Cap [FGITGLILM LGIFIPIIGXGR 3]. [FGITGLILM LGIFIPIIGXGR 4] gp [FGITGLILM  

LGIFIPIIGXGR 3] zkjp kp jgv dguvrgdgp dgunukv qp grqpd vap arvkmgn 7O3. dgrdg nkd. vap dg 

Cnggmgpg wgv dguvuururgejv (jkgrpaO Cwd. dqgvgu qpggnggd vap GWR 70.000./.  

GWR 47.000./. qpdgruejgkdgpnkjm GWR 30.000./ vqqr jgv hgkvgnkjm ngkdkpgggvgp aap dg dqqr  

Juurdgggngkdkpg ggpngggdg qvgrvrgdkpggp. Fgzg qvgrvrgdkpggp dguvqpdgp ukv jgv vgruvrgmmgp  

vap ggdrgmmkgg kphqrmavkg qvgr dg prkju vqqr dg ggngvgrdg dkgpuv. dg wkjzg vap dgvankpg. dg  

nqqpvkjd vap dg qvgrggpmqmuv gp jgv jgrrqgpkpgurgejv (mkungkdgpdg qmkuukgu. arvkmgn 6O393d.  

dgrdg nkd. DW.. Xgrdgr jgghv Juurdgggngkdkpg kp uvrkjd mgv jgv dgpaandg kp arvkmgn 6O430u.  

vkjhdg nkd. aapjgh gp qpdgr a. DW vgp qprgejvg mquvgp kp rgmgpkpg ggdraejv dkj eqpuumgpvgp  

dkg ggdrukm maamvgp vap jgv jgrrqgpkpgurgejv gp dgvavvgp jaar anggmgpg vqqrwaardgp ggp 

qprgdgnkjm dgzwargpd dgdkpg anu dgdqgnd kp arvkmgn 6O439. aapjgh gp qpdgr m. DW.  

3 Dgzwaargrqpdgp  

3.3 Dgzwaargrqpdgp Fkpapekan Ogdka  

3.3.3  	 Okungkdgpdg qmkuukg prkju gp uvknzwkjggpdg vgrngpgkpg.  

:.  Fkpapekan Ogdka uvgnv dav kp jgv dguvrgdgp dgunukv vgp qprgejvg ggp mkungkdgpdg qmkuukg mgv 

dgvrgmmkpg vqv dg prkju gp dg uvknzwkjggpdg vgrngpgkpg vap dg qvgrggpmqmuv ku vauvgguvgnd.  

Xqnggpu Fkpapekan Ogdka wau dg ggmkddgndg eqpuumgpv vqndqgpdg kp uvaav qm dg 

maapdgnkjmug mquvgp aap dg japd vap dg kphqrmavkg qp dg rggkuvravkgpagkpa. dg 

kpuejrkjvkpguvqqrwaardgp gp dg anggmgpg vqqrwaardgp vg aejvgrjangp. Wkv dkg kphqrmavkg 

dnggm dav dg maapdmquvgp GWR 39.97 dgdraggp gp dav dg qvgrggpmqmuv uvggdu uvknzwkjggpd 

wqrdv vgrngpgd mgv 30 daggp. 

9.  Jgv aapdqd qp dg wgdukvg juurwqpkpggp.pn ku ggp ukvpqdkgkpg vqv aapmqqp gp ku vgvgpu aap 

vg mgrmgp anu eqmmgrekgng eqmmupkeavkg. CCO uvgnv vqqrqp dav dg prkju gp jgv dgdkpg  

dgvrghhgpdg dg uvknzwkjggpdg vgrngpgkpg guugpvkgng mgpmgrmgp vap dg aapggdqdgp dkgpuv  

zkjp. Fkv vqngv qpdgr apdgrg ukv jgv dgpaandg kp arvkmgn 6O393g. aapjgh gp qpdgr a gp e. DW gp  

http:qpggkmdzagdddpngqnkrkgO3.ajhgpg.DW
http:LGIF]zjkggvgggnkpgqdvpavmn73drgk.ag
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uit het bepaalde in artikel 6:193f, aanhef en onder b, juncto artikel 6:230m, eerste lid, aanhef 
en onder a en e, BW. De consument kan alleen een geinformeerde beslissing nemen over 
het aanbod op de website van Financial Media als hij op de hoogte is van deze essentiele 
kenmerken. 

10. 	De tekst op de registratiepagina waar Financial Media op doelt luidt: "'J PFFQIGLOIUFLJ LV 
VOJFMWV ��,�� ZFFUYTTU X JJQ PFFQI OFQL TQGJUJUPW PFQ UJFLJUJQ� +JJIW X ZTTQUXLPWJ 
LJYTQIJQ IFQ PXQW X zLFM JJQYTXILL ���� TQOLQJ XLWVFMULOYJQ" Naar het oordeel van ACM kan 
uit deze tekst worden opgemaakt dat voor de genoemde prijs — EUR 19,95 — gedurende een 
bepaalde tijd — een maand — gebruik gemaakt kan worden van de op de website aangeboden 
dienst. Uit de terminologie "PFFQIGLOIUFLJ" en de zin over de mogelijkheid om uit te schrijven 
blijkt onvoldoende duidelijk dat de overeenkomst stilzwijgend wordt verlengd. Daar komt bij 
dat de zinsnede "ZFFUYTTU X JJQ PFFQI OFQL TQGJUJUPW PFQ UJFLJUJQ" ook zo kan worden 
opgevat dat de dienstverlening na een maand vanzelf eindigt. Op de registratiepagina wordt 
niet expliciet 
— en daarmee op onduidelijke en ondubbelzinnige wijze — vermeld dat de overeenkomst 
stilzwijgend wordt verlengd. 

11. 	Het betoog dat in de algemene voorwaarden en de inschrijvingsvoorwaarden wel duidelijk 
wordt vermeld dat de contractduur ten minste 30 dagen bedraagt en dat de overeenkomst 
steeds stilzwijgend wordt verlengd, slaagt niet. ACM wijst erop dat met het enkel opnemen 
van dergelijke essentiele informatie in de inschrijvingsvoorwaarden en de algemene 
voorwaarden, die informatie verborgen wordt gehouden dan wel niet op een duidelijke 
begrijpelijke en ondubbelzinnige wijze en laat wordt verstrekt. De informatie wordt immers 
niet onmiddellijk, maar pas na klikken op de link "Inschrijvingsvoorwaarden" getoond. 

12. Door deze wijze van formuleren en presenteren van het aanbod was het voor de consument 
niet duidelijk wat de duur van de overeenkomst was en daardoor was ook niet duidelijk wat 
de uiteindelijke prijs zou zijn. 

13. 	Naar het oordeel van ACM heeft de gemiddelde consument door de wijze waarop 
Financial Media informatie over de prijs en de stilzwijgende verlenging van de overeenkomst 
verstrekte, een besluit over een overeenkomst genomen of kunnen nemen dat hij anders niet 
had genomen. ACM verwerpt het standpunt van Financial Media dat in het bestreden besluit 
niet is uitgegaan van de gemiddelde consument, maar van een naIeve consument. 
Financial Media heeft op onduidelijke wijze informatie verstrekt op haar website en die 
informatie is op zijn minst voor meerdere uitleg vatbaar. Dat brengt mee dat de gemiddelde 
consument kan hebben besloten om tegen betaling gedurende een maand van de 
dienstverlening van Financial Media gebruik te maken, niet wetende dat de overeenkomst na 
die maand stilzwijgend werd verlengd. ACM is van oordeel dat van de gemiddelde 
consument niet mag worden gevergd dat hij de inschrijvingsvoorwaarden of de algemene 
voorwaarden moet raadplegen om op de hoogte te raken van adequate informatie over 
essentiele kenmerken van het aanbod. 
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36? Gav gr eqpuumgpvgp zkjp dkg qp grqpd vap dg ggdrgmmkgg kphqrmavkg dkg Fkpapekan Mgdka jgghv 

vgruvrgmv ggp dgunukv (muppgp: jgddgp ggpqmgp dav zkj apdgru pkgv ggpqmgp jaddgp= dnkjmv ukv 

dg mnaejvgp dkg AFM dkj jgv dgdrkjhudgzqgm jgghv aapggvrqhhgp gp dg ukgpangp dkg AFM jgghv  

qpvvapggp vka jaar mnaejvgpnqmgv FqpuuWkjzgr?2  Gav Fkpapekan Mgdka jgv aapvan mnaejvgp qp  

dkv pupv rgnavkgh naag vkpdv aejv AFM pkgv rgngvapv? Vgv gaav gr kmmgru pkgv qm qh 

eqpuumgpvgp daadwgrmgnkjm ggp vgrmggrdg dgunkuukpg jgddgp ggpqmgp= maar qh zkj vapwggg  

dg ggdrgmmkgg kphqrmavkg ggp vgrmggrdg dgunkuukpg jgddgp muppgp pgmgp?  

35? Ggngv qp jgv vqqrgaapdg zkgv AFM kp jgvgggp Fkpapekan Mgdka jgghv aapggvqgrd gggp 

aapngkdkpg qm vgrug vg mqmgp qp jaar qqrdggn dav Fkpapekan Mgdka ggp mkungkdgpdg qmkuukg  

jgghv vgrrkejv vgp aapzkgp vap dg ukvgkpdgnkjm vgruejundkgdg prkju gp jgv dgdkpg dgvrghhgpdg dg 

uvknzwkjggpdg vgrngpgkpg?  

5?3?2  	 Mkungkdgpdg qmkuukg jgrrqgpkpgurgejv vqqr 35 jupk 2236  

38? Fkpapekan Mgdka uvgnv vgp aapzkgp vap dg mkungkdgpdg qmkuukg dgvrghhgpdg jgv pkgv 

vgruvrgmmgp vap kphqrmavkg qvgr jgv jgrrqgpkpgurgejv= dav kp jgv dguvrgdgp dgunukv vgp 

qprgejvg ku ukvgggaap vap ggp pgrkqdg vap qvgrvrgdkpg vap 3 japuark 2236 vqv 8 junk 2236?  

Gaarvqg vqgrv Fkpapekan Mgdka aap dav kp jgv dguvrgdgp dgunukv annggp ku ggvqgvuv aap 

wgvvgnkjmg dgpankpggp dkg pau qp 35 jupk 2236 vap mraejv zkjp ggwqrdgp? Fkpapekan Mgdka uvgnv  

dav jaar japdgnwkjzg kp kgdgr ggvan vqv 35 jupk 2236 ggqqrnqqhd wau qp grqpd vap arvkmgn 9B68k=  

vkjhdg nkd= aapjgh gp qpdgr a= BW (qud:?5  

39? Vgv aapdqd qp dg wgdukvg juurwqpkpggp?pn ku ggp ukvpqdkgkpg vqv aapmqqp gp ku vgvgpu aap 

vg mgrmgp anu eqmmgrekgng eqmmupkeavkg? Wphqrmavkg qvgr jgv jgrrqgpkpgurgejv ku guugpvkgng 

kphqrmavkg anu dgdqgnd kp arvkmgn 8B3A5d BW? Gkv vqngv ukv jgv dgpaandg kp arvkmgn 8B3A5g= 

aapjgh gp qpdgr g= BW gp ukv arvkmgn 8B3A5h= aapjgh gp qpdgr d= BW jq? arvkmgn 8B252m=  

ggruvg nkd= qpdgr j= BW jq? arvkmgn 8B252q BW? Wpggvqngg arvkmgn 8B3A5d= vwggdg gp  

dgrdg nkd= BW ku jgv vgrdqrggp jqudgp qh qp qpdukdgnkjmg= qpdggrkjpgnkjmg= duddgnzkppkgg wkjzg  

dap wgn naav vgruvrgmmgp vap guugpvkgng kphqrmavkg ggp mkungkdgpdg qmkuukg anu dg  

ggmkddgndg eqpuumgpv daardqqr ggp dgunukv qvgr ggp qvgrggpmqmuv pggmv qh map pgmgp  

dav jkj apdgru pkgv ggpqmgp jad? Wp jgv dguvrgdgp dgunukv ku vauvgguvgnd dav upramg ku vap ggp  

mkungkdgpdg qmkuukg pu dg kphqrmavkg qvgr jgv jgrrqgpkpgurgejv annggp kp anggmgpg  

vqqrwaardgp (ggdrukmuvqqrwaardgp gp kpuejrkjvkpguvqqrwaardgp: ku qpggpqmgp?  

38? AFM qvgrwgggv dav jqgwgn gr dkj dg mqvkvgrkpg vap dgzg qvgrvrgdkpg kp jgv dguvrgdgp dgunukv 

wqrdv vgrwgzgp paar jgv qp 35 jupk 2236 kp wgrmkpg ggvrgdgp arvkmgn 8B252q BW qvgr jgv  

jgrrqgpkpgurgejv= gr qqm Oar 35 jupk 2236 upramg ku vap ggp mkungkdgpdg qmkuukg qp dauku  

vap dg vqgp ggndgpdg rgggnggvkpg? Wp aapvunnkpg qp jgv dguvrgdgp dgunukv qvgrwgggv AFM 

daarqvgr jgv vqnggpdg? 

3A? Arvkmgn 8B3A5d BW ku vapah 35 qmvqdgr 2228 vap mraejv? Vgrdgr dguvqpd vqv 35 jupk 2236 qp  

grqpd vap arvkmgn 9B68d BW (qud: jgv jgrrqgpkpgurgejv vqqr mqqp qp ahuvapd? Wpggvqngg  

2  Rappqrvdquukgr= dquukgruvummgp 22 gp 52?  
5  Wp jgv dgzwaaruejrkhv wqrdv aduukgvgnkjm arvkmgn 9B68k= dgrdg nkd= qpdgr 5= aapjgh gp uud a= vgrmgnd?  
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arvkmgn 7:76e7 ggruvg nkd7 aapjgh gp qpdgr h7 DW (qud4 mqguv vqqrdav dg mqqp qp ahuvapd wgrd 

ggunqvgp7 aap dg eqpuumgpv kphqrmavkg wqrdgp vgruvrgmv qvgr jgv an dap pkgv vap vqgpauukpg 

zkjp vap naavuvggpqgmd jgrrqgpkpgurgejv9 Wp grqpd vap arvkmgn 6:3;6h7 aapjgh gp  

qpdgr d7 DW (qud4 gp arvkmgn 6:3;6g7 aapjgh gp qpdgr g7 DW wau dkg kphqrmavkg guugpvkgng  

kphqrmavkg9 Wp grqpd vap jgv vqqrgaapdg eqpenudggrv AEM dav qqm vqqr 36 jupk 2237 jgv pkgv 

vgruvrgmmgp7 vgrdqrggp jqudgp7 qh qp qpdukdgnkjmg7 qpdggrkjpgnkjmg qh duddgnzkppkgg wkjzg dap  

wgn naav vgruvrgmmgp vap kphqrmavkg qvgr jgv jgrrqgpkpgurgejv ggp mkungkdgpdg qmkuukg ku anu  

dg eqpuumgpv daardqqr ggp dgunukv qvgr ggp qvgrggpmqmuv pggmv qh map pgmgp dav jkj  

apdgru pkgv ggpqmgp jad9  

229 Lgv dgvqqg dav jgv pkgv pqgmgp vap jgv jgrrqgpkpgurgejv ggrgejvvaardkgd wau qmdav dg  

pamqmkpg vap dg qvgrggpmqmuv vqv dkgpuvvgrngpkpg uvggdu dggqp vqqrdav dg vgrmkjp vqqr jgv 

kprqgpgp vap jgv jgrrqgpkpgurgejv wau vgruvrgmgp7 unaagv pkgv9 AEM qpdgruejrkjhv dav qp 

grqpd vap arvkmgn 7:76k7 vkjhdg nkd7 aapjgh gp qpdgr a7 DW (qud4 jgv jgrrqgpkpgurgejv kp  

dgrggnkjmg ggvanngp pkgv vap vqgpauukpg wau anu dg eqpuumgpv grmgg kpuvgmdg dav av mgv dg  

ukvvqgrkpg vap dg qvgrggpmqmuv wgrd dggqppgp9 Dkv dqgv gejvgr pkgv qh aap dg kp 

arvkmgn 7:76e7 ggruvg nkd7 aapjgh gp qpdgr h7 DW (qud4 qpggpqmgp vgrpnkejvkpg qm aap dg  

eqpuumgpv kphqrmavkg vg vgruvrgmmgp qvgr jgv av dap pkgv vap vqgpauukpg zkjp vap jgv  

jgrrqgpkpgurgejv vqqrdav dg mqqp qp ahuvapd wqrdv ggunqvgp97  

239 Ggngv qp jgv vqrgpuvaapdg zkgv AEM kp dgzg dgzwaargrqpd vap Hkpapekan Mgdka gggp  

aapngkdkpg qm dg pgrkqdg vap qvgrvrgdkpg vap arvkmgn :9: Wje jupevq arvkmgn 6:3;6d7  

dgrdg nkd7 DW vg jgrzkgp9 

69396  	 Lapdgngp kp uvrkjd mgv dg vgrgkuvgp vap prqhguukqpgng vqgwkjdkpg9  

229 Hkpapekan Mgdka dgvqqgv dav dg wkjzg waarqp zkj vap eqpuumgpvgp vqguvgmmkpg vgrmrggg 

vqqr auvqmavkuejg kpeauuq (jkgrpa: auvqmavkuejg kpeauuqprqegdurg4 dqqr AEM vgp qprgejvg  

ku aapggmgrmv anu qpggrnkjmg japdgnupramvkjm anu dgdqgnd kp arvkmgn 6:3;6d7 vwggdg nkd7 DW9 Zkj 

vqgrv aap dav pkgv aap dg kp dkg dgpankpg qpgguqmdg vgrgkuvgp ku vqndaap9 Gr ku gggp upramg  

vap ggp japddgnngp kp uvrkjd mgv dg vgrgkuvgp vap prqhguukqpgng vqgwkjdkpg9 Vgrdgr mqp jgv  

vgrmqggp vap dg ggmkddgndg eqpuumgpv qm ggp ggkphqrmggrd dgunukv vg pgmgp pkgv  

mgrmdaar wqrdgp dgpgrmv9 Gvgpmkp jgghv dg ggmkddgndg eqpuumgpv ggp dgunukv qvgr ggp 

qvgrggpmqmuv ggpqmgp qh muppgp pgmgp dav jkj apdgru pkgv jad ggpqmgp9 

6939693  	 Vgrgkuvgp vap prqhguukqpgng vqgwkjdkpg9 

269 Wvgr jgv qqrdggn dav dg auvqmavkuejg kpeauuqprqegdurg kp uvrkjd ku mgv dg vgrgkuvgp vap  

prqhguukqpgng vqgwkjdkpg drgpgv Hkpapekan Mgdka jgv vqnggpdg paar vqrgp9 AEM jgghv vgp 

qprgejvg aapunukvkpg ggzqejv dkj dg ggdragueqdgu gp dg rgggnggvkpg vqqr  

dgvaandkgpuvvgrngpgru9 Hkpapekan Mgdka ku gejvgr gggp dgvaandkgpuvvgrngpgr gp jgghv zkej qqm  

pkgv aap ggdragurgggnu vqqr dgvaandkgpuvvgrngpgru ggeqmmkvvggrd9 Daarpaauv ku jgv vqqr  

auvqmavkuejg kpeauuq dkj kpvgrpgvaapmqpgp drggd aapvaard dav ggp maejvkgkpg pkgv  

7 AEMvpvvq k vppp gdrugppd kura a gRevamMdg ggnp a 2grak237kd qrdvuaduvvrg vuk guvpamvpd gjdp kdpVdradvp2hdur 26
GELM:VL:RDMVG:2236:DZ26267r9q9796929 



 

 

$XWRULWJLW  
&RQVXPJQW �� 0FUPW  

%bplriq 
4pbnEDDo 

schriftelijk, maar elektronisch wordt verkregen. 5 De automatische incassoprocedure is dan 
ook niet afwijkend geweest van hetgeen in de markt gebruikelijk is, aldus Financial Media. 

24. 	Bij de beoordeling van de automatische incassoprocedure in het bestreden besluit is ACM 
uitgegaan van de definitie van professionele toewijding uit artikel 6:193a, eerste lid, onder f, 
BW. Verder is de Memorie van Toelichting bij deze bepaling bij de beoordeling betrokken. In 
de Memorie van Toelichting staat dat een in een bepaalde bedrijfstak geldende gedragscode 
als referentie kan worden gebruikt bij het bepalen of een handelspraktijk in strijd is met de 
professionele toewijding. ACM heeft vervolgens overwogen dat het niveau van de 
professionele standaard voor Financial Media kan worden afgeleid uit de Rules 
Regulations Incasso van Currence �tot 1 februari 2014� en Verordening 260/2012 en het 
Direct Debit Rulebook.6 

25. 	Uit de motivering van het bestreden besluit blijkt dat ACM zich rekenschap heeft gegeven 
van het feit dat de Rules 	 Regulations Incasso een zelfreguleringsinitiatief is van 
Nederlandse banken en ziet op de bancaire sector.
 De Rules 	 Regulations Incasso bevat 
regels die van toepassing zijn op alle partijen die de incasso verwerken. ACM overweegt dat 
dat niet alleen de �aangesloten� banken zelf zijn. In en op grond van de Rules 	 Regulations 
Incasso worden immers eisen gesteld aan de bij een incasso betrokken banken, aan de 
machtiging en aan de incassant. Daarom is er in het bestreden besluit terecht van uitgegaan 
dat de reikwijdte van de Rules 	 Regulations Incasso verder strekt dan alleen de bancaire 
sector. Hetzelfde geldt voor Verordening 260/2012 en het Direct Debit Rulebook van de 
European Payments Council!


26. 	In aanvulling op het bestreden besluit overweegt ACM dat ook als de Rules 	 Regulations 
Incasso, Verordening 260/2012 en het Direct Debit Rulebook buiten beschouwing worden 
gelaten, de automatische incassoprocedure in strijd is met de vereisten van professionele 
toewijding. Automatische incasso stelt Financial Media als incassant in staat om na 
voorafgaande toestemming van de consument zonder verdere tussenkomst van die 
consument geld van diens rekening of te boeken. ACM is van oordeel dat vanwege de aard 
van automatische incasso op Financial Media de plicht rust om bij het verkrijgen van 
toestemming voor automatische incasso een hoog niveau van zorgvuldigheid in acht te 
nemen. Dat brengt mee dat Financial Media ervoor zorgdraagt dat zij aan de consument van 
wie zij toestemming voor automatische incasso wenst te hebben, deze toestemming 
rechtstreeks, expliciet en in niet mis te verstane bewoordingen vraagt. De automatische 
incassoprocedure van Financial Media voldoet niet aan dat vereiste. 

5 Bijvoorbeeld door het zetten van een vinkje. 
6 =ie bestreden besluit, randnr. 165 tot en met 174. 
7 =ie bestreden besluit, randnr. 169 en 170. 

De Rules 	 Regulations Incasso en de tekst van Verordening 260/2012 zijn opgenomen als bijlage bij het memo van 
12 mei 2015 "Verslag van bevindingen", rapportdossier, dossierstuk 47. =ie in het bijzonder de bijlage "Minimum-
bepalingen Incasso-overeenkomst" bij de Rules 	 Regulations Incasso, artikelen 2.3 en 2.4. =ie verder artikel 4.1 van 
het Direct Debit Rulebook �http://www.europeanpaymentscouncil.eu/index.cfm/knowledge-bank/epc-documents/sepa-
direct-debit-core-rulebook-version-72/epc016-06-core-sdd-rb-v72-approvedpdf/�. 
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27. OS GJ NSVHMWNMKSDJNSD TS GJ ZJGVNWJ VHMWJJK GJ HTSVXPJSW zNHM NS GTTW MJW NSYXQQJS YDS SDDP 
JS WJPJSNSJSXPPJW JS JJS PQNP TS GJ PSTS ",QVFMULOYLQL YJUzJQIJQ"� HJW YJWWNHMWJS YDS GJzJ 
MDSGJQNSJ ZJWG GTTW FNSDSHNDQ MJGND WJYJSV GJVHMTXZG DQV WTJVWJPPNSJ YTTW GJ 
DXWTPDWNVHMJ NSHDVVT. MJW GJ WJPVW "OQVFMULOYLQL YJUzJQIJQ" PJW NSYXQYJQGJS YTTW SDDP JS 
WJPJSNSJSXPPJW ZTWGW JHMWJW SNJW GXNGJQNMP JJPDDPW GDW PJW GJ NSVHMWNMYNSJ TTP WTJVWJPPNSJ 
JJJJYJS ZTWGW YTTW JJS DXWTPDWNVHMJ NSHDVVT. VJWGJW ZTWGW TS GJ ZJGSDJNSD GJ YTQJJSGJ 
WJPVW JJWTTSG: "VXO XZ LJLJYJQV MLJUTQIJU LQ TP zLFM LQ WJ VFMULOYJQ� 'J PFFQIGLOIUFLJ LV 
VOJFMWV € ��,�� ZFFUYTTU X JJQ PFFQI OFQL TQGJUJUPW PFQ UJFLJUJQ� +JJIW X ZTTQUXLPWJ 
LJYTQIJQ IFQ PXQW X zLFM JJQYTXILL ���� TQOLQJ XLWVFMULIUJQ�" � OTP PJW GJzJ WJPVW ZTWGW 
JJJS WTJVWJPPNSJ JJYWDDJG YTTW JJS DXWTPDWNVHMJ NSHDVVT. UNW GJ JQGJWV TS GJ ZJGSDJNSD 
YJWPJQGJ zNS "%JWFFO LJPFPPJOLOP JQ YJLOLL PLIIJOV FXWTPFWLVFMJ LQFFVVT" ZTWGW JYJSPNS 
GXNGJQNMP WJ PJSSJS JJJJYJS GDW PJW GJ NSVHMWNMYNSJ WJYJSV WTJVWJPPNSJ ZTWGW JJJJYJS YTTW 
JJS DXWTPDWNVHMJ NSHDVVT. 

28. VTTWGDW GJ NSVHMWNMKSDJNSD ZTWGW JJWTTSG MJJKW GJ HTSVXPJSW DQ JJS DHHTXSW PTJWJS 
DDSPDPJS TS GJ WJJNVWWDWNJSDJNSD. BNM GNJ WJJNVWWDWNJ MJJKW MNM zNHM DPPTTWG YJWPQDDWG PJW GJ 
NSVHMWNMYNSJVYTTWZDDWGJS. 1° IS GJ ISVHMWNMYNSJVYTTWZDDWGJS NV JJS GJSDQNSJ TSJJSTPJS GNJ 
QXNGW: "VTTU GJWFOLQL YFQ XZ LQVFMULOYLQL PFFPW +XXUZTQLQLJQ�QO LJGUXLP YFQ FXWTPFWLVFMJ 
LQFFVVT� (JQ FXWTPFWLVFMJ LQFFVVT LV JJQ GJWFFOZLOzJ ZFFUGLO +XXUZTQLQLJQ�QO YFQ IJ 
LQLJVFMUJYJQJ WTJVWJPPLQL PULOLW LJOI YFQ ILJQV UJPJQLQL WJ LQFFVVJUJQ� (���) 'TFIFWF 
MFQIJOW, QFPJQV +XXUZTQLQLJQ�QO, IJ FXWTPFWLVFMJ LQFFVVT DK. 'TTU TU IJ MTTLWJ WJ zLOQ 
YFQ IJzJ YTTUZFFUIJQ PFFMWLLW X 'TFIFWF TP IJ LQVFMULOYLQLVPTVWJQ FXWTPFWLVFM WJ 
LQFFVVJUJQ� ,QVFMUOLYJQ ITTU ZTQLQLzTJPJQIJ TU +XXUZTQLQLJQ�QO PTVW € ��,�� UJU PFFQI�" 
OTP GJzJ GJSDQNSJ NS GJ NSVHMWNMYNSJVYTTWZDDWGJS NV YTQVWWJPW TSYTQGTJSGJ TP WJ 
HTSHQXGJWJS GDW YDS GJ NSJJVHMWJYJSJS WTJVWJPPNSJ NV YJWPWJJJS YTTW JJS DXWTPDWNVHMJ 
NSHDVVT. ACM TYJWZJJJW GDW GJ YNSGSQDDWV JWYDS TS GJ ZJGVNWJ WJPTWWVHMNJW TP GDDWXNW JJS 
GJWJJQNMPJ WTJVWJPPNSJ DK WJ QJNGJS. DJ HTSVXPJSW PTJW NPPJWV JJWVW GTTWPQNPPJS SDDW GJ 
NSVHMWNMYNSJVYTTWZDDWGJS TP GJzJ GJSDQNSJJS WJ PXSSJS NSzNJS. DDDWSDDVW DHMW ACM GJ 
zNSVSJGJ GDW GJ HTSVXPJSW NSVWJPW PJW JJS DXWTPDWNVHMJ NSHDVVT GTTW EPJSSNVSJPNSJ' YDS 
GJ NSVHMWNMYNSJVYTTWZDDWGJS TSYTQGTJSGJ GXNGJQNMP. 

29. HJW GJWTTJ YDS FNSDSHNDQ MJGND GDW MJW TSQNSJ JQJPWWTSNVHM YJWPWNMJJS YDS WTJVWJPPNSJ YTTW 
JJS DXWTPDWNVHMJ NSHDVVT GWJJG NV DDSYDDWG, WWJKW JJJS GTJQ. HJW GTJW NPPJWV SNJW DK DDS GJ 
HTSVWDWJWNSJ GDW GJ WJPVWJS TS GJ ZJGVNWJ HXXXWZTSNSJJS.SQ ZDDWDDS FNSDSHNDQ MJGND GJ 
WTJVWJPPNSJ YTTW JJS DXWTPDWNVHMJ NSHDVVT TSWQJJSW, TSWTJWJNPJSG zNMS. 

30. GJQJW TS MJW YTTWJDDSGJ MDSGMDDKW ACM MDDW TTWGJJQ GDW GJ DXWTPDWNVHMJ 
NSHDVVTSWTHJGXWJ TS GJ ZJGVNWJ HXXWZTSNSJJS.SQ YDS FNSDSHNDQ MJGND NS VWWNMG NV PJW GJ 
YJWJNVWJS YDS SWTKJVVNTSJQJ WTJZNMGNSJ. 

9 RDSSTWWGTVVNJW, GTVVNJWVWXP 6.  
10 OS GJ ZJGSDJNSD ZTWGW YJWPJQG "GJ YTTWZDDWGJS". AQV TS MJW ZTTWG "YTTWZDDWGJS" ZTWGW JJPQNPW ZTWGW GJ  
HTSVXPJSW SDDW GJ "ISVHMWNMYNSJVYTTWZDDWGJS HXXWZTSNSJJS.SQ" JJQJNG.  

http:HXXWZTSNSJJS.SQ
http:HXXWZTSNSJJS.SQ
http:HXXXWZTSNSJJS.SQ
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������� +JW YJUPTLJQ WTW LJLQITUPJJUIJ GJVOXLWYTUPLQL YFQ IJ LJPLIIJOIJ FTQVXPJQW� 
31. VTQJJSV FNSDSHNDQ MJGND MJJKW ACM SNJW DDSJJWTTSG GDW MJW YJWPTJJS YDS GJ JJPNGGJQGJ 

HTSVXPJSW TP JJS JJISKTWPJJWG GJVQXNW WJ SJPJS PJWPGDDW ZJWG TK PTS ZTWGJS GJSJWPW. ZNM 
GJWTTJW GDW NS MJW GJVWWJGJS GJVQXNW TSYTQGTJSGJ NV TSGJWGTXZG GDW GJ JJPNGGJQGJ 
HTSVXPJSW SNJW GJJWJJS GDW JW VSWDPJ ZDV YDS DXWTPDWNVHMJ NSHDVVT. DJ JSPJQJ YJWZNMzNSJ 
SDDW PQDHMWJS NV GDDWYTTW TSYTQGTJSGJ. EJS JWTTW DDSWDQ JJGWXNPJWV MJJKW ZJQ GJJWJSJS GDW 
JW VSWDPJ ZDV YDS DXWTPDWNVHMJ NSHDVVT JS MJJKW GDDWTYJW GDS TTP SNJW JJPQDDJG, DQGXV 
FNSDSHNDQ MJGND. 

32. HNJWYTTW NV XNWJJSJJzJW GDW TS GJ ZJGSDJNSD PJW NSYXQYJQGJS YTTW SDDP JS WJPJSNSJSXPPJW 
JS GJ GXWWTS ",QVFMULOYLQL YJUzJQIJQ" TSYTQGTJSGJ GXNGJQNMP ZJWG JJPDDPW GDW PJW JJS 
NSVHMWNMYNSJ TTP WTJVWJPPNSJ JJJJYJS ZJWG YTTW DXWTPDWNVHMJ NSHDVVT. 11 ACM TYJWZJJJW 
GDW FNSDSHNDQ MJGND HTSVXPJSWJS XNWSTGNJGJ TP zNHM NS WJ VHMWNMYJS zTSGJW GXNGJQNMP WJ 
PDPJS GDW DQV JJYTQJ YDS GNJ NSVHMWNMYNSJ FNSDSHNDQ MJGND PDDSGJQNMPV YJWVHMXQGNJGJ 
GJGWDJJS GTTW PNGGJQ YDS DXWTPDWNVHMJ NSHDVVT zTX NSSJS. DDDWPJJ PTS SDDW MJW TTWGJJQ 
YDS ACM MJW YJWPTJJS YDS GJ JJPNGGJQGJ HTSVXPJSW TP JJS JJISKTWPJJWG GJVQXNW WJ 
SJPJS TYJW GJ TYJWJJSPTPVW PJWPGDDW ZTWGJS GJSJWPW. 

33. IS GJ PQDHMWJS GNJ zNMS GNSSJSJJPTPJS GNM MJW HTSVXPJSWJSQTPJW CTSVXWNMzJW JS GNM 
FNSDSHNDQ MJGND zJQK zNJW ACM JJS GJYJVWNJNSJ YDS MDDW VWDSGSXSW. 12 ASGJWV GDS 
FNSDSHNDQ MJGND GJWTTJW, zNMS GNJ PQDHMWJS SNJW DQQJJS DKPTPVWNJ YDS PQDSWJS GNJ NS GJ 
YJWTSGJWVWJQQNSJ ZDWJS GDW JW JJSPDQNJ JJS GJGWDJ zTX ZTWGJS DKJJVHMWJYJS WJWZNMQ MJW TP 
SJWNTGNJPJ DKVHMWNMYNSJJS JNSJ. UNW GJ PQDHMWJS YDS DSGJWJ HTSVXPJSWJS GQNMPW SDPJQNMP GDW zNM 
zNHM MJQJPDDQ SNJW MJGGJS JJWJDQNVJJWG GDW JW JSNJ GJGWDJ YDS MXS WJPJSNSJ zTX ZTWGJS 
DKJJVHMWJYJS. DDW JW TTP PQDSWJS zNMS GNJ SNJW MJGGJS JJPQDDJG, GJWJPJSW SNJW GDW MJW YTTW DQ 
GNJ PQDSWJS ZJQ GXNGJQNMP ZDV GDW FNSDSHNDQ MJGND SD NSVHMWNMYNSJ GTTW PNGGJQ YDS 
DXWTPDWNVHMJ NSHDVVT SJWNTGNJP GJGWDJJS YDS MXS WJPJSNSJ zTX DKVHMWNMYJS. NNJW NJGJWJJS 
GNJSW NPPJWV JJS PQDHMW NS GNM CTSVXWNMzJW, GDS ZJQ GNM JJS DSGJW PQDHMWJSQTPJW TK GNM 
FNSDSHNDQ MJGND zJQK. 

������� %JVOXLW TYJU JJQ TYJUJJQPTPVW IFW MLO FQIJUV QLJW MFI LJQTPJQ 
34. ACM GQNMKW TTP GNM MDDW TTWGJJQ GDW GJ JJPNGGJQGJ HTSVXPJSW GTTW MJW MDSGJQJS YDS 

FNSDSHNDQ MJGND JJS GJVQXNW TYJW JJS TYJWJJSPTPVW MJJKW JJSTPJS TK MJJKW PXSSJS SJPJS 
GDW MNM DSGJWV SNJW MDG JJSTPJS. EW zNMS HTSVXPJSWJS JJZJJVW GNJ zNHM TS GJ ZJGVNWJ 
MXXWZTSNSJJS.SQ MJGGJS NSJJVHMWJYJS, WJWZNMQ zNM GDW SNJW JJGDDS MDGGJS DQV zNM MDGGJS 
JJZJWJS GDW YDSZJJJ MXS NSVHMWNMYNSJ SJWNTGNJP JJS JJQGGJGWDJ YDS MXS WJPJSNSJ zTX 
ZTWGJS DKJJVHMWJYJS. 

35. HJW GJWTTJ YDS FNSDSHNDQ MJGND GDW GJ HTSVXPJSW YDS GJ SJWNTGNJPJ DKVHMWNMYNSJ TS GJ 
MTTJWJ ZDV TPGDW MNM ZNVW GDW GJ TYJWJJSPTPVW NJGJWJ PDDSG VWNQzZNMJJSG ZJWG YJWQJSJG, 
VQDDJW SNJW. FNSDSHNDQ MJGND MJJKW NPPJWV SNJW GXNGJQNMP JJPDDPW GDW zNM SD NSVHMWNMYNSJ 

11 ZNJ WDSGSW. 27 MNJWYTTW. 
12 RDSSTWWGTVVNJW, GTVVNJWVWXPPJS 20 JS 50. 

http:MXXWZTSNSJJS.SQ
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TYJWJNSJ WTW DXWTPDWNVHMJ NSHDVVT. 13 DDDWSDDVW MJJKW zNM GJ HTSVXPJSW JYJSPNS JTJG 
JJISKTWPJJWG TYJW GJ VWNQzZNMJJSGJ YJWQJSJNSJ YDS GJ TYJWJJSPTPVW. 14 

36. VJWGJW GWJSJW GJ TPVWDSGNJMJNG GDW GJ HTSVXPJSW JJS DXWTPDWNVHMJ NSHDVVT PDS NSWWJPPJS 
JS DKVHMWNMYNSJJS PDS VWTWSJWJS SNJW PJJ GDW GJ HTSVXPJSW JJJS GJVQXNW PTS SJPJS GDW MNM 
DSGJWV SNJW MDG JJSTPJS. MJW MJW NSWWJPPJS YDS JJS DXWTPDWNVHMJ NSHDVVT GDS ZJQ MJW 
VWTWSJWJS YDS JJS DKVHMWNMYNSJ ZTWGW JJS GJVQXNW TP WJ GJWDQJS TSJJGDDS JJPDDPW. DNW NV 
SDDW MJW TTWGJJQ YDS ACM MXNVW JJS NSGNHDWNJ GDW GJ GJWWTPPJSJ JJS GJVQXNW TP WJ GJWDQJS 
MJJKW JJSTPJS GDW MNM SNJW MDG ZNQQJS SJPJS. 

������� 'J LJPLIIJOIJ FTQVXPJQW 
37. VTQJJSV FNSDSHNDQ MJGND MJJKW ACM SNJW TSGJWGTXZG GDW JW VSWDPJ NV JJZJJVW YDS JJS 

JJPNGGJQGJ HTSVXPJSW. ZNM VWJQW GDW zNM DQV MDSGJQDDW JJJS WJPJSNSJ MJJKW MTJYJS MTXGJS 
PJW NJGJWJ HTSVXPJSW, TSJJDHMW GNJSV YDDWGNJMJGJS TK HDSDHNWJNWJS. 

38. ACM TYJWZJJJW GDW FNSDSHNDQ MJGND TS MDDW ZJGVNWJ MXXWZTSNSJJS NS XNWJJSQTSJSGJ 
SWNMVPQDVVJS JS WJJNT'V DDSGNJGW. 1 5 DDDWTP NV ACM WJWJHMW XNWJJJDDS YDS GJ JJPNGGJQGJ, 
WJGJQNMP JJNSKTWSSJJWGJ, TPzNHMWNJJ JS TSQJWWJSGJ HTSVXPJSW. 16 ACM NV YJWGJW YDS TTWGJJQ 
GDW GJ NSKTWPDWNJ YDS FNSDSHNDQ MJGND zTGDSNJ WJPTWWVHMTTW GDW GJ GJVQXNWYTWPNSJ YDS GJ 
JJPNGGJQGJ HTSVXPJSW GDDWGTTW NV GJISYQTJG TK PTS ZTWGJS GJISYQTJG. ASGJWV GDS FNSDSHNDQ 
MJGND VXJJJWJJWW NV ACM SNJW XNWJJJDDS YDS GJ "SDIJYJ HTSVXPJSW". 

������� &TQFOXVLJ TQJJUOLOPJ MFQIJOVUUFPWLOP FUWLPJO �����G, WZJJIJ OLI, %W 
39. GJQJW TS MJW YTTWJDDSGJ MDSGMDDKW ACM MDDW TTWGJJQ GDW FNSDSHNDQ MJGND JJS TSJJWQNMPJ 

MDSGJQVSWDPWNMP DQV GJGTJQG NS DWWNPJQ 6:193G, WZJJGJ QNG, BW MJJKW YJWWNHMW. DDDWPJJ MJJKW 
FNSDSHNDQ MJGND DWWNPJQ 8.8 WMH JJVHMTSGJS. 

����� %JzZFFULURQIJQ WJQ FFQzLJQ YFQ IJ GJGRJWLQL 
������� 'J GJVOLVVLQL TP JJQ GTJWJ TU WJ OJLLJQ 

40. FNSDSHNDQ MJGND VWJQW GDW TTP NSGNJS zNM GJ NS MJW GJVWWJGJS GJVQXNW YDVWJJVWJQGJ TYJWWWJGNSJJS 
MJJKW JJSQJJJG, ACM JJJS GTJWJ MDG PTJJS TSQJJJJS. DDDWWTJ YTJWW zNM DDS GDW GJ 
TYJWWWJGNSJJS YDS DWWNPJQ 8.8 WMH MXSHWT DWWNPJQ 6:193G BW (PNVQJNGJSGJ TPNVVNJV) WJQDWNJK 
SNJXZJ ZJWJJYNSJ GJWWJKW GNJ GTYJSGNJS WNMGJSV GJ SJWNTGJ YDS TYJWWWJGNSJ NV JJZNMzNJG. DJ 
TYJWWWJGNSJ YDS DWWNPJQ 8.8 WMH MXSHWT DWWNPJQ 6:193G, WZJJGJ QNG, BW (MDSGJQJS NS VWWNMG PJW 
GJ YJWJNVWJS YDS GJ SWTKJVVNTSJQJ WTJZNMGNSJ) GJWWJKW JJS TSJS STWP GNJ NS MJW GJVWWJGJS 
GJVQXNW YTTW MJW JJWVW ZTWGW NSJJYXQG TSGJW YJWZNMzNSJ SDDW JJS JJGWDJVHTGJ GNJ SNJW TS MDDW 
YDS WTJSDVVNSJ NV. OSGJW GJzJ TPVWDSGNJMJGJS MDG ACM PTJWJS YTQVWDDS PJW JJS PNSGJW 
YJWJDDSGJ PDDWWJJJQ GDS MJW TSQJJJJS YDS JJS GTJWJ, DQGXV FNSDSHNDQ MJGND. 

13 =ie randnr. 27 en 28 hiervoor. 
14 =ie randnr. 10 tot en met 12 hiervoor. 
16 Rapportdossier, dossierstukken 1, 6, 7 en 44 die vastleggingen bevatten van de website huurwoningen.nl . 

6 HvJ EG 16 juli 1998, NJ 2000, 374 �C-210/96 Gut Springenheide� 

http:huurwoningen.nl
http:NSHDVVT.13
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41. ACM overweegt dat de verantwoordelijkheid voor de naleving van de voor Financial Media 
geldende wettelijke bepalingen bij Financial Media zelf ligt. De omstandigheid dat wettelijke 
bepalingen nieuw zijn doet aan die verantwoordelijkheid niet af. Daar komt bij dat ACM en 
voorheen de Consumentenautoriteit door uitingen in de media of anderszins steeds in ruime 
mate aandacht hebben besteed aan ophanden zijnde wetswijzigingen op het gebied van 
consumentenbescherming. 17 Verder wijst ACM erop dat Afdeling 3A van Titel 3 van 
Boek 6 BW over oneerlijke handelspraktijken en artikel 8.8 Whc dat het verrichten van 
oneerlijke handelspraktijken verbiedt, op 15 oktober 2008 in werking zijn getreden. Derhalve 
waren de bepalingen over oneerlijke handelspraktijken al geruime tijd van kracht toen ACM 
omstreeks begin 2014 een onderzoek begon naar de gedragingen van Financial Media. 

42. 	In het bestreden besluit is aan een van de misleidende omissies ten grondslag gelegd dat 
Financial Media heeft nagelaten de consument adequaat te informeren over het 
herroepingsrecht. 18 Daarbij is verwezen naar het herroepingsrecht zoals dat is neergelegd in 
artikel 230o BW dat op 13 juni 2014 in werking is getreden. 19 Over het betoog van Financial 
Media dat dat nieuwe wetgeving is overweegt ACM dat ook voor 13 juni 2014 een 
herroepingsrecht bestond. Handelaren waren ook toen al gehouden om van dat 
herroepingsrecht tijdig mededeling te doen aan de consument. De informatieplicht 
betreffende het herroepingsrecht was dus niet nieuw. In randnummer 16 e.v. van dit besluit 
op bezwaar is nader ingegaan op het herroepingsrecht en de informatieplicht daarover Oar 
13 juni 2014. 

43. 	Gelet op het vorenstaande ziet ACM in hetgeen Financial Media heeft aangevoerd geen 
aanleiding om af te zien van het opleggen van een boete. Deze bezwaargrond kan daarom 
niet slagen. 

������� 4YJUVFMULOILQL YFQ IJ UJIJOLOPJ WJUPLOQ 
44. 	Volgens Financial Media is de opgelegde boete te hoog. In dit verband wijst zij erop dat de 

procedure die heeft geleid tot het bestreden besluit drie en een half jaar heeft geduurd, 
hetgeen onredelijk lang is. Verder betoogt zij dat bij de vaststelling van de boete ten onrechte 
geen rekening gehouden is met boeteverlagende omstandigheden. =o heeft zij zich steeds 
constructief opgesteld jegens ACM, heeft zij de informatievoorziening over de prijs en de 
stilzwijgende verlenging van de overeenkomst uit eigen beweging verbeterd en is zij 
begonnen met het volgen van een compliance-traject. 

45. 	ACM overweegt dat, anders dan Financial Media lijkt te betogen, voor de beoordeling van de 
redelijkheid van de duur van de procedure niet de aanvang van het onderzoek bepalend is. 
Volgens vaste jurisprudentie neemt de termijn een aanvang vanaf het moment waarop een 
handeling is verricht waaraan de betrokkene in redelijkheid de verwachting kan ontlenen dat 
aan hem een bestuurlijke boete wordt opgelegd. In dit geval is dat de dag waarop het rapport 

17 =ie bijvoorbeeld https://www.acm.nl/ril/publicaties/publicatie/11064/Consumentenautoriteit-start-
voorlichtingscampagne-voor-webwinkeliers/. 

=ie bestreden besluit, randnr. 140. 
19 =ie bestreden besluit, randnr. 135. 

https://www.acm.nl/ril/publicaties/publicatie/11064/Consumentenautoriteit-start
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dat heeft geleid tot het bestreden besluit aan Financial Media is toegezonden, te weten 
9 juli 2015. 

46. 	Over de in artikel 5:51, eerste lid, Awb vervatte beslistermijn voor het opleggen van een 
boete nadat rapport is opgemaakt, overweegt ACM dat dat een termijn van orde is. De 
enkele omstandigheid dat die termijn is overschreden brengt niet met zich dat ook de 
redelijke termijn voor het opleggen van een boete is overschreden. In zaken betreffende 
punitieve sancties met een procedure in drie instanties wordt in de jurisprudentie als 
uitgangspunt genomen dat de redelijke termijn niet is overschreden als de gehele procedure 
niet meer dan vier jaar heeft geduurd. 2° Verder wordt als uitgangspunt genomen dat de 
berechting van een zaak in eerste aanleg niet binnen een redelijke termijn is geschied als de 
rechtbank niet binnen twee jaar na aanvang van de beslistermijn uitspraak doet. 21 Ten tijde 
van het nemen van deze beslissing op bezwaar zijn ongeveer zeventien maanden verstreken 
na aanvang van de beslistermijn op 9 juli 2015. Daarom kan niet op voorhand worden 
uitgesloten dat in een eventuele beroepsprocedure uitspraak worth gedaan binnen twee jaar 
na aanvang van de beslistermijn. Van een overschrijding van de redelijke termijn is 
vooralsnog geen sprake. 

������� %TJWJYJUOFLJQIJ TPVWFQILLMJIJQ 
47. Volgens Financial Media is in het bestreden besluit ten onrechte overwogen dat er geen 

sprake is van boeteverlagende omstandigheden. =ij wijst er in dit verband op dat zij zich 
tijdens het onderzoek en de procedure constructief heeft opgesteld en dat zij zich heeft 
ingespannen om de geconstateerde overtredingen te beeindigen. 

48. ACM ziet in hetgeen Financial Media heeft aangevoerd geen aanleiding voor een matiging 
van de boete. De tot ACM gerichte verzoeken om aan te geven hoe de bedrijfsvoering in 
overeenstemming met de wet kon worden gebracht en de andere inspanningen die 
Financial Media zich heeft getroost om de overtredingen te beeindigen doen er niet aan of 
dat Financial Media de overtredingen heeft gepleegd en daarmee schade heeft berokkend. 
De inspanningen om alsnog aan de overtreden wettelijke bepalingen te voldoen kunnen niet 
worden aangemerkt als een vorm van medewerking die verder gaat dan waartoe 
Financial Media wettelijk gehouden was. =ij draagt immers zelf de verantwoordelijkheid om 
de consumentenregelgeving na te leven. Voor zover Financial Media betoogt dat ACM niet 
heeft gereageerd op haar verzoeken om aan te geven hoe haar bedrijfsvoering diende te 
worden aangepast, overweegt ACM dat het niet haar taak is om entiteiten die onder haar 
toezicht vallen desgevraagd te voorzien van advies over hun bedrijfsvoering. 

������� VJUJJQzJOYLLLQL )LQFQFLFO 0JILF PJW FQIJUJ TYJUWUJIJUV 
49. 	Financial Media betoogt dat in het bestreden besluit de ernst van de haar verweten 


gedragingen is beoordeeld aan de hand van de ernst van de door Huurbegeleiding 


20 =ie de uitspraak van het College van beroep voor het bedrijfsleven van 15 juli 2016, ECLI:NL:CBB:2016:211, r.o. 7. 
21 =ie de uitspraak van de Afdeling bestuursrechtspraak van de Raad van State van 26 juni 2013, 
ECLI:NL:RVS:2013:26, r.o. 9.1. 
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gepleegde overtredingen. In zoverre is Financial Media ten onrechte vereenzelvigd met 
Huurbegeleiding en is de aan Financial Media opgelegde boete niet zorgvuldig gemotiveerd. 

50. ACM stelt vast dat blijkens de boetetabel in randnummer 307 van het bestreden besluit de 
twee door Financial Media begane overtredingen zijn aangemerkt als zeer ernstig. Nu in de 
beoordeling van de ernst van de overtredingen, weergegeven in randnummer 291 tot en met 
302 van het bestreden besluit niet specifiek is ingegaan op de overtredingen die 
Financial Media heeft begaan acht ACM een nadere motivering van de ernst van die 
overtredingen gepast. ACM overweegt daarom in aanvulling op het bestreden besluit het 
volgende. 

51. Aan de overtredingen van artikel 8.8 Whc juncto artikel 6:193d, derde lid, BW liggen 
meerdere misleidende omissies ten grondslag, te weten betreffende de prijs, de stilzwijgende 
verlenging van de overeenkomst en het herroepingsrecht. Door het invoeren van zijn 
gegevens op de website huurwoningen.nl verkrijgt de consument een premium account 
waarvan de prijs en de voorwaarde van stilzwijgende verlenging eerst uit de 
inschrijfvoorwaarden blijkt. Het niet duidelijk vermelden van de prijs en de voorwaarde van 
stilzwijgende verlenging voordat de overeenkomst wordt aangegaan, kan de consument 
schaden. Het kan daarnaast aanzienlijke schade aan het consumentenvertrouwen in met 
name het verkoopmedium internet en websites voor huurbemiddeling toebrengen. Gelet op 
het vorenstaande moet deze overtreding worden aangemerkt als zeer ernstig. 

52. 	De overtreding van artikel 8.8 Whc juncto artikel 6:193b, tweede lid, BW �handelen in strijd 
met de professionele toewijding� ziet op de automatische incassoprocedure van 
Financial Media. De acceptatie van de algemene voorwaarden en de inschrijving van de 
consument werden door Financial Media beschouwd als toestemming voor automatische 
incasso. Aldus is Financial Media zonder de vereiste schriftelijke nadrukkelijke toestemming 
van de rekeninghouder overgegaan tot het afschrijven van sommen geld van rekeningen van 
consumenten. ACM neemt in overweging dat door de handelwijze van Financial Media 
consumenten zich geconfronteerd hebben gezien met door hen niet gewilde afschrijvingen. 
Deze handelwijze ondermijnt het consumentenvertrouwen in het verkoopkanaal internet 
waarvan Financial Media gebruik maakt. Daarnaast wordt het vertrouwen van de consument 
in het betalingsverkeer via internet geschonden. Op grond daarvan is ACM van oordeel dat 
deze overtreding in het bestreden besluit terecht als zeer ernstig is aangemerkt. 

53. 	Met het vorenstaande acht ACM de ernst van de door Financial Media begane overtredingen 
afdoende gemotiveerd. 

������� &TQFOXVLJ GJzZFUJQ )LQFQFLFO 0JILF 
54. 	Gelet op het voorgaande geven de bezwaren van Financial Media geen aanleiding om of te 

zien van het opleggen van een boete of tot het matigen van de boete. 

http:huurwoningen.nl
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zijn bij bestuurders, maar een dergelijke formele positie is niet vereist. Voor dit standpunt kan 
steun gevonden worden in de jurisprudentie. 24 

60. 	Het feit dat [FEITELIJK LEIDINGGEVER 3] helemaal niet en [FEITELIJK LEIDINGGEVER 1] 
vanaf 15 oktober 2014 geen bestuurder van Huurbegeleiding waren, brengt dan ook niet mee 
dat zij niet als feitelijk leidinggevers kunnen worden aangemerkt. In het navolgende gaat 
ACM nader in op de feitelijke positie van [FEITELIJK LEIDINGGEVER 3] en die van 
[FEITELIJK LEIDINGGEVER 1 na 15 oktober 2014. 

������� [)(,9(1,-0 1(,',3**(V(7 3] 
61. 	Kern van het bezwaar is dat [FEITELIJK LEIDINGGEVER 3] niet bevoegd was om de 

gedragingen van Huurbegeleiding te veranderen, omdat zij geen bestuurder was en daarom 
formeel niet zelf �mede� het beleid kon bepalen. =ij had echter wel een adviserende rol aan 
het bestuur en zij had een leidinggevende functie. Dit wordt hieronder nader toegelicht. 

62. Allereerst was [FEITELIJK LEIDINGGEVER 3] als leidinggevende nauw betrokken bij de 
uitvoering van de werkzaamheden bij Huurbegeleiding. =ij coordineerde die, zij begeleidde 
haar ondergeschikten en zij stuurde actief medewerkers aan. Op het personeelsformulier 
staat [FEITELIJK LEIDINGGEVER 3] met [FEITELIJK LEIDINGGEVER 1] als leidinggevende 
aangemerkt. 25 Dit wordt bevestigd in verklaringen van medewerkers. 26 Een medewerker 
verklaarde onder meer dat [FEITELIJK LEIDINGGEVER 3] alles controleert wat zij doet en 
dat niets gaat zonder haar medeweten. 27 Verder is verklaard dat [FEITELIJK 
LEIDINGGEVER 3] telefoongesprekken overneemt van medewerkers van Huurbegeleiding 
als die er niet meer uitkomen met de consument. 28 Ook worden klachten doorgestuurd aan 
[FEITELIJK LEIDINGGEVER 3] 29 en handelde zij klachten af. 3° =o klaagden consumenten 
over de telefonisch afgesloten overeenkomst en over het feit dat er opeens geld werd 
afgeschreven bij hun werkgever. Deze klachten pareerde [FEITELIJK LEIDINGGEVER 3] 
door te wijzen op de rechtsgeldigheid van de elektronische handtekening en door te stellen 
dat alle informatie over de overeenkomst met Huurbegeleiding volgde uit de elektronisch 
ondertekende documenten. =ij voegde daaraan toe dat de consument gebruik had kunnen 
maken van zijn herroepingsrecht. 31 

63. 	Verder blijkt uit het dossier dat [FEITELIJK LEIDINGGEVER 3] werd gepresenteerd als 
Hoofd Juridische =aken. 32 =ij was op de hoogte van rechtszaken die speelden en heeft 
Huurbegeleiding in rechte vertegenwoordigd. 33 [FEITELIJK LEIDINGGEVER 3] voerde 

HR 26 april 2016, ECL:NL:HR:2016:733; HR 16 juni 1981, NJ 1981/586 �Papa Blanca�, zoals bevestigd in HR 21 
januari 1992, NJ 1992/414. =ie verder HR 15 november 2011, LJN BR5551; HR 25 januari 2000, NJ 2000/279; Rb. 
Rotterdam 27 september 2012, ECLI:NL:RBROT:2012:BX8528, r.o. 40; HR 29 mei 1984, ECLI:NL:HR:1984:AC8436. 
25 Rapportdossier, dossierstuk 50 

Rapportdossier, dossierstuk 13, p. 4. 
27 Rapportdossier, dossierstuk 14, p.11. 
ye Rapportdossier, dossierstuk 13, p.9 en 15 en dossierstuk 14, p. 6.
29 Rapportdossier, dossierstuk 50, bijlage 142. 
30 Rapportdossier, dossierstuk 50, bijlage 88 e.v. 
31 Rapportdossier, onder meer dossierstuk 50, bijlage 89.
32 Rapportdossier, dossierstuk 50, bijlage 88 e.v.
33 Rapportdossier, dossierstuk 18, 29; zienswijze 31, 40, 41, 42. 

http:medewerkers.26
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namens Huurbegeleiding het woord in de externe communicatie met de televisieprogramma
s 
Meldpunt van Omroep Max en VARA Kassa. 34 Naar aanleiding van kritische vragen van 
medewerkers van deze televisieprogramma
s verdedigde [FEITELIJK LEIDINGGEVER 3] de 
werkwijze van Huurbegeleiding, onder andere door de eigen verantwoordelijkheid van de 
consument en de rechtsgeldigheid van de digitale handtekening te benadrukken. =ij 
probeerde met haar reactie te voorkomen dat Huurbegeleiding met negatieve publiciteit in de 
media kwam. 35 Verder was [FEITELIJK LEIDINGGEVER 3] naar ACM toe de contactpersoon 
voor Huurbegeleiding. 36 =ij moet gelet op het voorgaande geweten hebben dat bij de 
handelwijze van Huurbegeleiding juridische vraagtekens konden worden gezet. Verder is 
gebleken dat [FEITELIJK LEIDINGGEVER 3] nauw �mail�contact onderhield met de 
bestuurders van Huurbegeleiding. 37 

64. ACM leidt uit deze feiten en omstandigheden of dat [FEITELIJK LEIDINGGEVER 3] het 
overzicht had over de gang van zaken bij Huurbegeleiding en dat zij moet hebben geweten 
dat consumenten klaagden over de handelwijze van Huurbegeleiding. Verder is ACM van 
oordeel dat in het bestreden besluit terecht aan [FEITELIJK LEIDINGGEVER 3] een 
adviserende rol is toegedicht. 

65. In haar rol van leidinggevende en adviseur van het bestuur moet [FEITELIJK 
LEIDINGGEVER 3] geacht worden ten minste enige invloed te hebben gehad op de gang 
van zaken bij Huurbegeleiding. =oals in het bestreden besluit is overwogen had [FEITELIJK 
LEIDINGGEVER 3] ter voorkoming van de overtredingen van Huurbegeleiding medewerkers 
antlers kunnen instrueren en richting het bestuur bedenkingen over de gang van zaken 
kunnen uiten. Dat [FEITELIJK LEIDINGGEVER 3] geen bestuurder was en ook anderszins 
niet zelfstandig in staat was om de overtreding te beeindigen, neemt dan ook niet weg dat zij 
maatregelen had kunnen treffen. ACM handhaaft dan ook de conclusie uit het bestreden 
besluit dat [FEITELIJK LEIDINGGEVER 3] bevoegd en gehouden was om maatregelen te 
nemen ter voorkoming van de gedragingen. [FEITELIJK LEIDINGGEVER 3] is dan ook 
terecht aangemerkt als feitelijk leidinggever. 
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66. 	Het bezwaar van [FEITELIJK LEIDINGGEVER 1] ziet op de periode na zijn terugtreden als 

bestuurder van Huurbegeleiding op 15 oktober 2014. In het navolgende gaat ACM in op 
diens feitelijke positie na die datum. 

67. 	Uit het dossier blijkt dat [FEITELIJK LEIDINGGEVER 1] ook na 15 oktober 2014 nog steeds 
feitelijk werkzaam is voor Huurbegeleiding. Hij heeft namens Huurbegeleiding in 
november 2014 contact gehad met medewerkers van het tv-programma VARA Kassa. 38 

34 Rapportdossier, dossierstuk 3, bijlage �uitzending van het programma Meldpunt van Omroep MAX van 20 maart 
2014. =ie ook de =ienswijze van Financial Media e.a. op het rapport van ACM bijlage 36, 59, 61.
VV =ienswijze van Financial Media e.a. op het rapport van ACM, bijlage 36. 

Rapportdossier, onder meer dossierstuk 18, 43, 45. 
37 Rapportdossier, dossierstuk 50, Bijlage 1-9, 11-13, 16, 18, 19, 21, 26, 28, 29, 31, 32. =ie ook de zienswijze van 
Financial Media e.a. op het rapport van ACM, bijlage 36, 59, 61. 

=ienswijze van Financial Media e.a. op het rapport van ACM, bijlage 59 en 61. 

http:Huurbegeleiding.36
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Osenbaar 

[erfer heehv hkl zkeh kn hev ernvaev oev CCO na 37 rkvrber 4036 iefraien ans ware hkl nri 

sveefs bevrrkken bkl Jwwrbeienekfkni. Paar aannekfkni van knhrroavkevrrferknien van CCO  

aan Jwwrbeienekfkni heehv bFGIVGLILM LGIFIPIIG[GR 3] rs ekien knkvkavkeh naoens  

Jwwrbeienekfkni iereaieerf. Jkl heehv kn oek 4037 venehrnkseh ernvaev rsienroen oev CCO 

rver rnfer oeer hev vrezeiiknisvraleev fav Jwwrbeienekfkni naar aannekfkni van hev  

rnferzrek van CCO haf wknnen frrrnrsen.39  [erfer heehv hkl kn feeeober 4036 venehrnkseh  

ernvaev rsienroen oev CCO ro rshenferkni ve vraien rver hev benaferen van ex/

oefewerkers van Jwwrbeienekfkni kn hev kafer van hev rnferzrek.69   

6:. In hev besvrefen besnwkv ks ferhanve vereehv vasviesvenf fav bFGIVGLILM LGIFIPIIG[GR 3] 

rrk nafav hkl was verwiievrefen ans besvwwrfer van Jwwrbeienekfkni bevreif en iehrwfen  

was ro oaavreienen ve neoen ver vrrrkrokni van fe rvervrefknien. bFGIVGLILM 

LGIFIPIIG[GR 3] ks ferhanve vereehv aanieoerkv ans hekvenklk nekfkniiever vrrr fe iehene 

serkrfe waarrver rvervrefknien van Jwwrbeienekfkni zkln vasviesvenf. 

3.4.4  	 Dreve kn svrklf oev hev evenrefkihekfsbeiknsen. akvhans rnvrnfrenfe ieorvkveerf  

69. bFGIVGLILM LGIFIPIIG[GR 3]. bFGIVGLILM LGIFIPIIG[GR 4] en bFGIVGLILM  

LGIFIPIIG[GR 3] bevrien fav hev rsneiien van breves aan zrwen Jwwrbeienekfkni ans aan  

hen ans hekvenklk nekfkniievers kn svrklf ks oev hev evenrefkihekfsbeiknsen. akl svennen fav CCO  

hev rsneiien van breves aan zrwen fe rvervrefer ans aan hekvenklk nekfkniievers kn hev  

besvrefen besnwkv rnvrnfrenfe heehv ieorvkveerf. In fav verbanf wklzen zkl errs fav fe aan 

Jwwrbeienekfkni rsieneife breve hen an sersrrnnklk heehv ieraakv.  

90. CCO rverweeiv fav rs irrnf van arvkken 7O3. ferfe nkf. Cwb lwnevr arvkken 73. vweefe nkf. Ur 

rrk hekvenklk nekfkniievers kwnnen wrrfen bevrrkken kn een besvwwrsreehvenklke  

hanfhavknissrreefwre. Os irrnf van arvkken 34n Insvennkniswev Cwvrrkvekv Crnswoenv en  

Oarkv (rwf. kan aan een hekvenklk nekfkniiever een breve wrrfen rsieneif van oaxkoaan 

GUR 670.000./. Feze orienklkhekf ro aan een hekvenklk nekfkniiever een breve rs ve neiien.  

ks een fkserevkrnakre bevreifhekf van CCO. Pev  ans kn eerfere anfere ievannen heehv CCO kn  

feze zaak van fke fkserevkrnakre bevreifhekf iebrwkk ieoaakv. arwen kn hev besvrefen  

besnwkv ans kn fkv besnwkv rs bezwaar ks wkviebrekf knieiaan rs hev aanfeen van fe hekvenklk 

nekfkniievers kn fe frrr Jwwrbeienekfkni beiane rvervrefknien. Ienev rs hwn 

rnfersehekfennklke aanfenen kn fke rvervrefknien ks hev bebreven van bFGIVGLILM  

LGIFIPIIG[GR 3]. bFGIVGLILM LGIFIPIIG[GR 4] en bFGIVGLILM LGIFIPIIG[GR 3] ans 

hekvenklk nekfkniievers nkev rnevenrefki. Fav zkl van vevrren nkev wksven fav CCO rrk hekvenklk 

nekfkniievers bebrev. kan faaraan nkev ahfren. Jev enkene hekv fav kn fe  

Drevebenekfsreien CCO 4036 ieen benekf ks iehrrowneerf waarwkv kan wrrfen ahienekf rnfer 

wenke rosvanfkihefen CCO hekvenklk nekfkniievers bebrev. oaakv nkev fav CCO ieen iebrwkk 

kan oaken van haar fkserevkrnakre bevreifhekf. Drvenfken krnfen bFGIVGLILM 

LGIFIPIIG[GR 3]. bFGIVGLILM LGIFIPIIG[GR 4] en bFGIVGLILM LGIFIPIIG[GR 3]  

weven fav rrk hekvenklk nekfkniievers bebrev kwnnen wrrfen. Fkv bnklkv wkv fe hkervrrr 

aaniehaanfe wevvenklke besanknien en hev kan wrrfen ahienekf wkv arvkken 4.9 van fe  

Rassrrvfrssker. frsskersvwk 6:. 
60  akenswklze van Fknanekan Oefka e.a. rs hev rassrrv van CCO. ranfnr. 43. 

http:neanewvnlebsnnenhvknwreheefwvave.ae
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Boetebeleidsregels ACM 2014. Verder hebben ACM en haar rechtsvoorgangers in het 
verleden vaker boetes opgelegd voor het feitelijk leiding geven aan een overtreding. 41 

71. 	Ook het argument dat [FEITELIJK LEIDINGGEVER 1], [FEITELIJK LEIDINGGEVER 2] en 
[FEITELIJK LEIDINGGEVER 3] door de beboeting van Huurbegeleiding al persoonlijk zijn 
geraakt treft geen doel. ACM overweegt allereerst dat deze stelling niet is onderbouwd. 
Verder brengt de enkele omstandigheid dat feitelijk leidinggevers ook al zijn geraakt door de 
boete die aan de overtreder is opgelegd niet mee dat zij niet meer kunnen worden beboet. 
Het felt dat Huurbegeleiding haar bedrijfsactiviteiten heeft gestaakt acht ACM in dit verband 
niet relevant. Het staken van de bedrijfsactiviteiten is immers geen noodzakelijk gevolg van 
het opleggen van een boete, maar berust op een keuze die door het bestuur en de 
aandeelhouders van de vennootschap is gemaakt. 

72. Gelet op het voorgaande ziet ACM geen aanleiding om in bezwaar terug te komen op haar 
besluit om aan [FEITELIJK LEIDINGGEVER 1], [FEITELIJK LEIDINGGEVER 2] en 
[FEITELIJK LEIDINGGEVER 3] boetes op te leggen voor het feitelijk leiding geven aan de 
gedragingen van Huurbegeleiding. 

73. [FEITELIJK LEIDINGGEVER 1], [FEITELIJK LEIDINGGEVER 2] en [FEITELIJK 
LEIDINGGEVER 3] vinden de opgelegde boetes te hoog. Voor zover zij betogen dat de 
redelijke termijn geschonden is en ten onrechte boeteverlagende omstandigheden buiten 
beschouwing zijn gelaten, merkt ACM het volgende op. Financial Media heeft in haar 
bezwaarschrift soortgelijke standpunten ingenomen. In randnummer 44 tot en met 48 van dit 
besluit op bezwaar gaat ACM op die standpunten in. Daar wordt geconcludeerd dat van een 
overschrijding van de redelijke termijn vooralsnog geen sprake is. Verder wordt vastgesteld 
dat de medewerking aan het onderzoek niet verder gaat dan hetgeen waartoe 
Financial Media op grond van de wet gehouden is. Daarom is geen sprake van 
boeteverlagende omstandigheden. Deze conclusies gelden ook voor [FEITELIJK 
LEIDINGGEVER 1], [FEITELIJK LEIDINGGEVER 2] en [FEITELIJK LEIDINGGEVER 3]. 

74. 	[FEITELIJK LEIDINGGEVER 1], [FEITELIJK LEIDINGGEVER 2] en [FEITELIJK 
LEIDINGGEVER 3] verwijzen verder naar de uitspraak van de Afdeling bestuursrechtspraak 
van 9 juli 2014 �ECLI:NL:RVS:2014:2493�. In deze uitspraak heeft de Afdeling de aan de 
overtreder opgelegde boete voor een van de vastgestelde overtredingen substantieel 
verlaagd. De Afdeling kwam tot deze verlaging omdat aan de vaststelling van beide 
overtredingen dezelfde motivering ten grondslag lag. Daarom bestond er een nauwe 
samenhang tussen de twee overtredingen en stonden de opgelegde boetes niet meer in een 
redelijke verhouding tot de omvang van de overtredingen. ACM overweegt dat in dit besluit 
op bezwaar echter een andere situatie aan de orde is. De genoemde uitspraak ziet immers 
niet op een situatie waarin feitelijk leidinggevers zijn beboet, maar betreft een overtreder die 
voor twee overtredingen twee boetes opgelegd krijgt terwijI die overtredingen zeer nauw met 

=ie bijvoorbeeld het besluit van de Consumentenautoriteit van 9 oktober 2012, Hotel Group International 
�www.acm.nl �. 

http:�www.acm.nl
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elkaar samenhangen. Gelet hierop kunnen [FEITELIJK LEIDINGGEVER 1], [FEITELIJK 
LEIDINGGEVER 2] en [FEITELIJK LEIDINGGEVER 3] zich niet beroepen op die uitspraak. 

75. ACM handhaaft de aan [FEITELIJK LEIDINGGEVER 1], [FEITELIJK LEIDINGGEVER 2] en 
[FEITELIJK LEIDINGGEVER 3] opgelegde boetes. 

4 &onFlrpib 
76. ACM concludeert op grond van al het voorgaande dat het bestreden besluit een nadere 

motivering behoeft. De motivering van de overtreding betreffende de misleidende omissie ten 
aanzien van het herroepingsrecht is in randnummer 19 tot en met 21 aangevuld. De 
overtreding betreffende het handelen in strijd met de professionele toewijding is nader 
gemotiveerd in randnummer 26 tot en met 29 van dit besluit. Verder is de kwalificatie van de 
overtredingen als zeer ernstig nader gemotiveerd in randnummer 51 en 52 van dit besluit. De 
door Financial Media aangevoerde bezwaren zijn in zoverre gegrond. Met de hiervoor 
aangeduide aanvullingen acht ACM het bestreden besluit afdoende gemotiveerd. Het 
bestreden besluit zal dan ook worden gehandhaafd. De door [FEITELIJK LEIDINGGEVER 1], 
[FEITELIJK LEIDINGGEVER 2] en [FEITELIJK LEIDINGGEVER 3] aangevoerde bezwaren 
zijn ongegrond. 

5 'iFqrm 

De Autoriteit Consument en Markt: 

verklaart de bezwaren van Financial Media B.V., statutair gevestigd to Rotterdam, gegrond voor 
zover het betreft de motivering van het besluit van 26 mei 2016, kenmerk 
ACM/DJ=/2016/202336 op de onderdelen als aangegeven in randnummer 76 hiervoor; 
verklaart de bezwaren van [FEITELIJK LEIDINGGEVER 1], [FEITELIJK LEIDINGGEVER 2] en 
[FEITELIJK LEIDINGGEVER 3] ongegrond; 
handhaaft onder aanvulling van de motivering het besluit van 26 mei 2016, kenmerk 
ACM/DJ=/2016/202336. 

Autoriteit Consument en Markt, 

namens deze, 


w.g. 

mr. C.A. Fonteijn 

bestuursvoorzitter 
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9JLJQ ILW GJVOXLW PFQ IJLJQJ, ZLJQV GJOFQL UJFMWVWUJJPV LV GJWUTPPJQ, GLQQJQ zJV ZJPJQ QF 
GJPJQIPFPLQL YFQ ILW GJVOXLW JJQ LJPTWLYJJUI GJUTJUVFMULIW LQILJQJQ GLO IJ UJFMWGFQP 7TWWJUIFP, 
VJFWTU GJVWXXUVUJFMW, 3TVWGXV �����, ���� %0 7TWWJUIFP� 3FIJUJ LQITUPFWLJ TYJU IJ 
GJUTJUVUUTFJIXUJ LV WT YLQIJQ TU ZZZ�UJFMWVUUFFP�QO � 



Autoriteit 
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ti4  

4QV PJQPJUP: ACM/DJZ/2016/207279 

%LOOFLJ 
GLO MJW GJVOXLW YFQ $&0 YFQ � IJFJPGJU ����, PJQPJUP $&0�'-Z������������ LQzFPJ 
��������������� )LQFQFLFO 0JILF %�V� 

:bqqblijk kDGbo 

$UWLPJO ���, $ZG 

(���) 
3. OYJWWWJGNSJJS PXSSJS ZTWGJS GJJDDS GTTW SDWXXWQNMPJ SJWVTSJS JS WJHMWVSJWVTSJS. AWWNPJQ 51, WZJJGJ 

JS GJWGJ QNG, YDS MJW WJWGTJP YDS SWWDKWJHMW NV YDS TYJWJJSPTPVWNJJ WTJSDVVNSJ. 

$UWLPJO ���� $ZG 

1. ISGNJS YDS GJ TYJWWWJGNSJ JJS WDSSTWW NV TSJJPDDPW, GJVQNVW MJW GJVWXXWVTWJDDS TPWWJSW MJW 

TSQJJJJS YDS GJ GJVWXXWQNMPJ GTJWJ GNSSJS GJWWNJS ZJPJS SD GJ GDJWJPJSNSJ YDS MJW WDSSTWW. 

(...) 

$UWLPJO �� 6U 
(���) 

2. ISGNJS JJS VWWDKGDDW KJNW ZTWGW GJJDDS GTTW JJS WJHMWVSJWVTTS, PDS GJ VWWDKYJWYTQJNSJ ZTWGJS 

NSJJVWJQG JS PXSSJS GJ NS GJ ZJW YTTWzNJSJ VWWDKKJS JS PDDWWJJJQJS, NSGNJS zNM GDDWYTTW NS 

DDSPJWPNSJ PTPJS, ZTWGJS XNWJJVSWTPJS: 

1 WJJJS GNJ WJHMWVSJWVTTS, GDS ZJQ 

2 WJJJS MJS GNJ WTW MJW KJQW TSGWDHMW MJGGJS JJJJYJS, DQVPJGJ WJJJS MJS GNJ KJNWJQNMPJ QJNGNSJ 

MJGGJS JJJJYJS DDS GJ YJWGTGJS JJGWDJNSJ, GDS ZJQ 

3 WJJJS GJ TSGJW 1° JS 2° JJSTJPGJS WJ zDPJS. 

(...) 

$UWLPJO ��� WMF 

HJW NV JJS MDSGJQDDW DQV GJGTJQG NS DWWNPJQ 193D, JJWVWJ QNG, TSGJWGJJQ G, YDS BTJP 6 YDS MJW 

BXWJJWQNMP ZJWGTJP SNJW WTJJJVWDDS TSJJWQNMPJ MDSGJQVSWDPWNMPJS WJ YJWWNHMWJS DQV GJGTJQG NS AKGJQNSJ 

3A YDS TNWJQ 3 YDS GDW GTJP. 



Autoriteit 
&RQVXPJQW & 0FUPW 

$UWLPJO ��Q ,QVWJOOLQLVZJW $&0 

ISGNJS GJ AXWTWNWJNW CTSVXPJSW JS MDWPW TS JWTSG YDS DWWNPJQ 5:1, GJWGJ QNG, YDS GJ AQJJPJSJ ZJW 

GJVWXXWVWJHMW WTJSDVVNSJ JJJKW DDS DWWNPJQ 51, WZJJGJ QNG, TSGJW 2°, YDS MJW WJWGTJP YDS SWWDKWJHMW, 

GJGWDDJW YTTW GJ GDDW GJGTJQGJ TYJWWWJGJW GJ GJVWXXWQNMPJ GTJWJ WJS MTTJVWJ € 450.000. 

$UWLPJO �����F %W 

1. IS GJzJ DKGJQNSJ ZTWGW YJWVWDDS TSGJW: 

(...) 
K. SWTKJVVNTSJQJ WTJZNMGNSJ: STWPDQJ SNYJDX YDS GNMzTSGJWJ YDPPXSGNJMJNG JS YDS zTWJYXQGNJMJNG GDW 

WJGJQNMPJWZNMV YDS JJS MDSGJQDDW WJS DDSzNJS YDS HTSVXPJSWJS PDJ ZTWGJS YJWZDHMW, NS 

TYJWJJSVWJPPNSJ PJW GJ TS MJP WXVWJSGJ YJWDSWZTTWGJQNMPMJNG, YTTWWYQTJNJSG XNW GJ YTTW GNJ 

MDSGJQDDW JJQGJSGJ SWTKJVVNTSJQJ VWDSGDDWG JS JJWQNMPJ PDWPWSWDPWNMPJS; 

(...) 

$UWLPJO �����G %W 

2. EJS MDSGJQVSWDPWNMP NV TSJJWQNMP NSGNJS JJS MDSGJQDDW MDSGJQW:  

D. NS VWWNMG PJW GJ YJWJNVWJS YDS SWTKJVVNTSJQJ WTJZNMGNSJ, JS  

G. MJW YJWPTJJS YDS GJ JJPNGGJQGJ HTSVXPJSW TP JJS JJISKTWPJJWG GJVQXNW WJ SJPJS PJWPGDDW NV  

GJSJWPW TK PDS ZTWGJS GJSJWPW,  

ZDDWGTTW GJ JJPNGGJQGJ HTSVXPJSW JJS GJVQXNW TYJW JJS TYJWJJSPTPVW SJJPW TK PDS SJPJS, GDW MNM  

DSGJWV SNJW MDG JJSTPJS.  

3. EJS MDSGJQVSWDPWNMP NV NS MJW GNMzTSGJW TSJJWQNMP NSGNJS JJS MDSGJQDDW:  

D. JJS PNVQJNGJSGJ MDSGJQVSWDPWNMP YJWWNHMW DQV GJGTJQG NS GJ DWWNPJQJS 193H WTW JS PJW 193J, TK  

G. JJS DJWJVVNJYJ MDSGJQVSWDPWNMP YJWWNHMW DQV GJGTJQG NS GJ DWWNPJQJS 193M JS 193N.  

$UWLPJO �����I %W 

1. EJS MDSGJQVSWDPWNMP NV GTYJSGNJS PNVQJNGJSG NSGNJS JW VSWDPJ NV YDS JJS PNVQJNGJSGJ TPNVVNJ. 

2. EJS PNVQJNGJSGJ TPNVVNJ NV NJGJWJ MDSGJQVSWDPWNMP ZDDWGNM JVVJSWNJQJ NSKTWPDWNJ ZJQPJ GJ 

JJPNGGJQGJ HTSVXPJSW STGNJ MJJKW TP JJS JJISKTWPJJWG GJVQXNW TYJW JJS WWDSVDHWNJ WJ SJPJS, 

ZTWGW ZJJJJQDWJS, ZDDWGTTW GJ JJPNGGJQGJ HTSVXPJSW JJS GJVQXNW TYJW JJS TYJWJJSPTPVW SJJPW TK 

PDS SJPJS, GDW MNM DSGJWV SNJW MDG JJSTPJS. 

3. VDS JJS PNVQJNGJSGJ TPNVVNJ NV JYJSJJSV VSWDPJ NSGNJS JVVJSWNJQJ NSKTWPDWNJ DQV GJGTJQG NS QNG 2 

YJWGTWJJS ZTWGW JJMTXGJS TK TS TSGXNGJQNMPJ, TSGJJWNMSJQNMPJ, GXGGJQzNSSNJJ ZNMzJ GDS ZJQ QDDW 

YJWVWWJPW ZTWGW, TK MJW HTPPJWHNJQJ TTJPJWP, NSGNJS GNW SNJW WJJGV GXNGJQNMP XNW GJ HTSWJ[W GQNMPW, SNJW 

QDDW GQNMPJS, ZDDWGTTW GJ JJPNGGJQGJ HTSVXPJSW JJS GJVQXNW TYJW JJS TYJWJJSPTPVW SJJPW TK PDS 

SJPJS, GDW MNM DSGJWV SNJW MDG JJSTPJS. 

4. BNM GJ GJTTWGJQNSJ TK JVVJSWNJQJ NSKTWPDWNJ NV ZJJJJQDWJS TK YJWGTWJJS NV JJMTXGJS ZTWGJS GJ 

KJNWJQNMPJ HTSWJ[W, GJ GJSJWPNSJJS YDS MJW HTPPXSNHDWNJPJGNXP DQVTTP GJ PDDWWJJJQJS GNJ zNMS 

JJSTPJS TP GJ NSKTWPDWNJ QDSJV DSGJWJ ZJJJS WJW GJVHMNPPNSJ YDS GJ HTSVXPJSW WJ VWJQQJS, NS 

DDSPJWPNSJ JJSTPJS. 
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$UWLPJO �����J %W 

IS MJW JJYDQ YDS JJS XNWSTGNJNSJ WTW DDSPTTS NV GJ YTQJJSGJ NSKTWPDWNJ, YTTW zTYJW GJzJ SNJW WJJGV XNW 

GJ HTSWJ[W GQNMPW, JVVJSWNJJQ DQV GJGTJQG NS DWWNPJQ 193G QNG 2: 

D. GJ YTTWSDDPVWJ PJSPJWPJS YDS MJW SWTGXHW, NS GJ PDWJ ZDDWNS GNW JJzNJS MJW PJGNXP JS MJW 

SWTGXHW SDVVJSG NV; 

(.-.) 
H. GJ SWNMV, NSHQXVNJK GJQDVWNSJJS, TK, DQV MJW TP JJS SWTGXHW JDDW ZDDWYDS GJ SWNMV WJGJQNMPJWZNMV SNJW 

YTTWDK PDS ZTWGJS GJWJPJSG, GJ PDSNJW ZDDWTS GJ SWNMV ZTWGW GJWJPJSG JS, NS YTTWPTPJSG JJYDQ, GJ 

J[WWD YWDHMW-, QJYJWNSJV- TK STWWTPTVWJS TK, NSGNJS GJzJ PTVWJS WJGJQNMPJWZNMV SNJW YTTWDK PXSSJS 

ZTWGJS GJWJPJSG, MJW KJNW GDW GJzJ J[WWD PTVWJS PTJWJS ZTWGJS GJWDDQG; 

(...) 
J. NSGNJS JW JJS WJHMW TS MJWWTJSNSJ TK DSSXQJWNSJ NV, MJW GJVWDDS YDS GNW WJHMW. 

$UWLPJO �����I %W 

ISGNJS JW VSWDPJ NV YDS HTPSSJWHNJQJ HTPPXSNHDWNJ, WJHQDPJ TK PDWPJWNSJ GDDWTSGJW GJJWJSJS, NV GJ 

NSKTWPDWNJ JJSTJPG GNM TK PWDHMWJSV GJ YTQJJSGJ DWWNPJQJS NS NJGJW JJYDQ JVVJSWNJJQ DQV GJGTJQG NS 

DWWNPJQ 193G QNG 2: 

G. DWWNPJQJS 230P QNG 1, TSGJWGJQJS D, G JS H, J WTW JS PJW M, T JS S JS 230Y, QJGJS 1 WTW JS PJW 3, 5, 

DQVPJGJ QNG 6, JJWVWJ zNS, JS QNG 7, YDS BTJP 6; 

$UWLPJO �����I %W (TXI) 

ISGNJS JW VSWDPJ NV YDS HTPPJWHNJQJ HTPPXSNHDWNJ, WJHQDPJ TK PDWPJWNSJ GDDWTSGJW GJJWJSJS, NV GJ 

NSKTWPDWNJ JJSTJPG GNM TK PWDHMWJSV GJ YTQJJSGJ DWWNPJQJS NS NJGJW JJYDQ JVVJSWNJJQ DQV GJGTJQG NS 

DWWNPJQ 193G QNG 2: 

(...) 
G. DWWNPJQ 46H QNG 1 YDS BTJP 7 

(...) 

$UWLPJO �����P %W 

1. VTTWGDW GJ HTSVXPJSW JJGTSGJS NV DDS JJS TYJWJJSPTPVW TS DKVWDSG TK JJS TYJWJJSPTPVW 

GXNWJS GJ YJWPTTSWXNPWJ, GDS ZJQ DDS JJS GDDWWTJ VWWJPPJSG DDSGTG, YJWVWWJPW GJ MDSGJQDDW GJ 

HTSVXPJSW TS GXNGJQNMPJ JS GJJWNMSJQNMPJ ZNMzJ GJ YTQJJSGJ NSKTWPDWNJ: 

D. GJ YTTWSDDPVWJ PJSPJWPJS YDS GJ zDPJS TK GJ GNJSVWJS, NS GJ PDWJ ZDDWNS GNW JJzNJS GJ 

JJGWXNPWJ GWDJJW JS GJ zDPJS TK GNJSVWJS SDVVJSG NV; 

(...) 
J. GJ WTWDQJ SWNMV YDS GJ zDPJS TK GNJSVWJS, PJW NSGJJWNS YDS DQQJ GJQDVWNSJJS, TK, DQV GTTW GJ DDWG YDS 

GJ zDDP TK GJ GNJSVW GJ SWNMV WJGJQNMPJWZNMV SNJW YTTWDK PDS ZTWGJS GJWJPJSG, GJ PDSNJW ZDDWTS GJ 

SWNMV PTJW ZTWGJS GJWJPJSG, JS, NS YTTWPTPJSG JJYDQ, DQQJ J[WWD YWDHMW-, QJYJWNSJV- TK STWWTPTVWJS JS 

JYJSWXJQJ DSGJWJ PTVWJS TK, NSGNJS GJzJ PTVWJS WJGJQNMPJWZNMV SNJW YTTWDK PXSSJS ZTWGJS GJWJPJSG, 

MJW KJQW GDW JW JYJSWXJJQ GJWJJQNMPJ J[WWD PTVWJS YJWVHMXQGNJG PXSSJS zNMS. IS MJW JJYDQ YDS JJS 

TYJWJJSPTPVW YTTW TSGJSDDQGJ GXXW TK JJS TYJWJJSPTPVW GNJ JJS DGTSSJPJSW NSMTXGW, TPYDW GJ 
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WTWDQJ SWNMV GJ WTWDQJ PTVWJS SJW KDHWXWJWNSJVSJWNTGJ. ISGNJS YTTW JJS GJWJJQNMPJ TYJWJJSPTPVW JJS 

YDVW WDWNJK YDS WTJSDVVNSJ NV, TPYDW GJ WTWDQJ SWNMV TTP GJ WTWDQJ PDDSGJQNMPVJ PTVWJS. ISGNJS GJ WTWDQJ 

PTVWJS SNJW WJGJQNMPJWZNMzJ YTTWDK PXSSJS ZTWGJS GJWJPJSG, ZTWGW GJ PDSNJW ZDDWTS GJ SWNMV PTJW 

ZTWGJS GJWJPJSG, PJGJJJGJJQG; 

(...) 
M. ZDSSJJW JJS WJHMW YDS TSWGNSGNSJ YDS GJ TYJWJJSPTPVW GJVWDDW, GJ YTTWZDDWGJS, GJ WJWPNMS JS GJ 

PTGDQNWJNWJS YTTW GJ XNWTJKJSNSJ YDS GDW WJHMW TYJWJJSPTPVWNJ DWWNPJQ 230T, DQVPJGJ MJW PTGJQKTWPXQNJW 

YTTW TSWGNSGNSJ TSJJSTPJS NS GNMQDJJ I, GJJQ B, YDS GJ WNHMWQNMS; 

(...) 

$rtiNel 6:230o %W 

1 DJ HTSVXPJSW PDS JJS TYJWJJSPTPVW TS DKVWDSG TK JJS TYJWJJSPTPVW GXNWJS GJ YJWPTTSWXNPWJ 

zTSGJW TSJDYJ YDS WJGJSJS TSWGNSGJS WTW JJS WJWPNMS YDS YJJWWNJS GDJJS NV YJWVWWJPJS, SD: 

D. GNM JJS TYJWJJSPTPVW WTW MJW YJWWNHMWJS YDS GNJSVWJS: GJ GDJ ZDDWTS GJ TYJWJJSPTPVW ZTWGW 

JJVQTWJS; 

G. GNM JJS HTSVXPJSWJSPTTS: 

1°. GJ GDJ ZDDWTS GJ HTSVXPJSW TK JJS GTTW GJ HTSVXPJSW DDSJJZJzJS GJWGJ, GNJ SNJW GJ 

YJWYTJWGJW NV, GJ zDDP MJJKW TSWYDSJJS; 

2°. GJ GDJ ZDDWTS GJ HTSVXPJSW TK JJS GTTW GJ HTSVXPJSW DDSJJZJzJS GJWGJ, GNJ SNJW GJ 

YJWYTJWGJW NV, GJ QDDWVWJ zDDP MJJKW TSWYDSJJS, NSGNJS GJ HTSVXPJSW NS JJSzJQKGJ GJVWJQQNSJ 

PJJWGJWJ zDPJS MJJKW GJVWJQG GNJ DKzTSGJWQNMP ZTWGJS JJQJYJWG; 

3°. GJ GDJ ZDDWTS GJ HTSVXPJSW TK JJS GTTW GJ HTSVXPJSW DDSJJZJzJS GJWGJ, GNJ SNJW GJ 

YJWYTJWGJW NV, GJ QDDWVWJ zJSGNSJ TK MJW QDDWVWJ TSGJWGJJQ MJJKW TSWYDSJJS NSGNJS GJ QJYJWNSJ YDS JJS 

zDDP GJVWDDW XNW YJWVHMNQQJSGJ zJSGNSJJS TK TSGJWGJQJS; TK 

4°. GJ GDJ ZDDWTS GJ HTSVXPJSW TK JJS GTTW GJ HTSVXPJSW DDSJJZJzJS GJWGJ, GNJ SNJW GJ 

YJWYTJWGJW NV, GJ JJWVWJ zDDP MJJKW TSWYDSJJS YTTW JJS TYJWJJSPTPVW GNJ VWWJPW WTW GJ WJJJQPDWNJJ 

QJYJWNSJ YDS zDPJS JJGXWJSGJ JJS GJSDDQGJ SJWNTGJ; 

H. GNM JJS TYJWJJSPTPVW WTW QJYJWNSJ YDS ZDWJW, JDV TK JQJPWWNHNWJNW, GNJ SNJW JJWJJG YTTW YJWPTTS zNMS 

JJPDDPW NS JJS GJSJWPW YTQXPJ TK NS JJS GJSDDQGJ MTJYJJQMJNG, YDS VWDGVYJWZDWPNSJ TK YDS GNJNWDQJ 

NSMTXG, DSGJWV GDS TS JJS PDWJWNJQJ GWDJJW: GJ GDJ ZDDWTS GJ TYJWJJSPTPVW ZTWGW JJVQTWJS. 

2 ISGNJS SNJW DDS GJ NS DWWNPJQ 230P QNG 1, TSGJWGJJQ M, JJVWJQGJ JNVJS NV YTQGDDS ZTWGW GJ NS MJW 

YTWNJJ QNG GJGTJQGJ WJWPNMS YJWQJSJG PJW GJ WNMG GNJ NV YJWVWWJPJS YDSDK MJW WNMGVWNS, GJGTJQG NS MJW 

YTWNJJ QNG, WTW MJW PTPJSW ZDDWTS DQQJ TSWGWJPJSGJ JJJJYJSV DQVSTJ TS GJ YTTWJJVHMWJYJS ZNMzJ 

DDS GJ HTSVXPJSW zNMS YJWVWWJPW, GTHM PJW WJS MTTJVWJ WZDDQK PDDSGJS. 

3 DJ HTSVXPJSW TJKJSW MJW NS QNG 1 GJGTJQGJ WJHMW XNW GTTW GNSSJS GJ NS GDW QNG JJVWJQGJ WJWPNMS MJW 

NSJJYXQGJ PTGJQKTWPXQNJW YTTW TSWGNSGNSJ, GJGTJQG NS GNMQDJJ I GJJQ B YDS GJ WNHMWQNMS, WJ zJSGJS TK 

JJS DSGJWJ GDDWWTJ VWWJPPJSGJ TSGXGGJQzNSSNJJ YJWPQDWNSJ WJ GTJS DDS GJ MDSGJQDDW. 

4 BWJSJW GJ HTSVXPJSW TS JQJPWWTSNVHMJ ZNMzJ YND GJ ZJGVNWJ YDS GJ MDSGJQDDW JJS YJWPQDWNSJ WTW 

TSWGNSGNSJ XNW, GDS GJYJVWNJW GJ MDSGJQDDW TSYJWZNMQG TS JJS GXXWzDPJ JJJJYJSVGWDJJW GJ 

TSWYDSJVW YDS GJzJ YJWPQDWNSJ. 

5 OS GJ HTSVXPJSW WXVW GJ GJZNMVQDVW YTTW GJ MXNVWJ JS WNMGNJJ XNWTJKJSNSJ YDS MJW NS QNG 1 GJGTJQGJ 

WJHMW. 



AtsRqiseis 
&RQVXPJQW & 0FUPW 

WT  
$UWLPJO �����V %W 

(���) 
5. DJ HTSVXPJSW GWDDJW JJJS PTVWJS YTTW: 

D. GJ XNWYTJWNSJ YDS GNJSVWJS, TK GJ QJYJWNSJ YDS ZDWJW, JDV TK JQJPWWNHNWJNW, ZDSSJJW GJzJ SNJW NS 

GJSJWPWJ YTQXPJV TK NS JJS GJSDDQGJ MTJYJJQMJNG JJWJJG YTTW YJWPTTS zNMS JJPDDPW, TK YDS 

VWDGVYJWZDWPNSJ, GNJ JJMJJQ TK JJGJJQWJQNMP WNMGJSV GJ TSWGNSGNSJVWJWPNMS zNMS YJWQJJSG, NSGNJS: 

1°. GJ MDSGJQDDW MJJKW SDJJQDWJS GJ NSKTWPDWNJ TYJWJJSPTPVWNJ DWWNPJQ 230P QNG 1, TSGJWGJJQ M TK M, WJ 

YJWVWWJPPJS; TK 

2°. GJ HTSVXPJSW JW SNJW TYJWJJSPTPVWNJ DWWNPJQ 230W QNG 3 TK DWWNPJQ 230Y QNG 8 XNWGWXPPJQNMP TP MJJKW 

YJWzTHMW PJW GJ XNWYTJWNSJ YDS GJ GNJSVW WNMGJSV GJ TSWGNSGNSJVWJWPNMS WJ GJJNSSJS; 

(...) 

$UWLPJO ����� %W 

BNM JJS TYJWJJSPTPVW WXVVJS JJS JJGWXNPJW JS JJS ZJGJWSDWWNM, SDWXXWQNMP SJWVTTS, GNJ SNJW MDSGJQW NS 

GJ XNWTJKJSNSJ YDS JJS GJWTJS TK GJGWNMK, ZTWGW YJWPTJG TSWJGJQNMP GJzZDWJSG WJ zNMS JJS NS GJ 

DQJJPJSJ YTTWZDDWGJS YTTWPTPJSG GJGNSJ 

(...) 
P. GDW YTTW JJS TYJWJJSPTPVW DQV GJGTJQG NS DWWNPJQ 236 TSGJW M TK S WJVSJHWNJYJQNMP V JJS GXXW 

GJSDDQW YDS PJJW GDS JJS MDDW, WJSzNM GJ ZJGJWSDWWNM SD JJS MDDW GJ GJYTJJGMJNG MJJKW GJ 

TYJWJJSPTPVW WJ DQNJS WNMGJ TS WJ zJJJJS PJW JJS TSzJJWJWPNMS YDS WJS MTTJVWJ JJS PDDSG; 

(...) 

$UWLPJO ����F %W (TXI) 

1 TNMGNJ YTTWGDW GJ PTTS TS DKVWDSG ZTWGW JJVQTWJS, PTJWJS DDS GJ ZJGJWSDWWNM PJW DQQJ DDS GJ 

JJGWXNPWJ WJHMSNJP YTTW HTPPXSNHDWNJ TS DKVWDSG DDSJJSDVWJ PNGGJQJS JS TS GXNGJQNMPJ JS 

GJJWNMSJQNMPJ ZNMzJ, GJ YTQJJSGJ JJJJYJSV ZTWGJS YJWVWWJPW, ZDDWYDS MJW HTPPJWHNJQJ TTJPJWP 

TSGXGGJQzNSSNJ PTJW GQNMPJS: 

(...) 
K. MJW DQ GDS SNJW YDS WTJSDVVNSJ zNMS YDS GJ PTJJQNMPMJNG YDS TSWGNSGNSJ TYJWJJSPTPVWNJ GJ DWWNPJQJS 

46G QNG 1 JS 46J; 

$UWLPJO ����I %W (TXI) 

1 GJGXWJSGJ zJYJS ZJWPGDJJS SD GJ TSWYDSJVW YDS GJ zDDP MJJKW GJ PTSJW MJW WJHMW GJ PTTS TS 

DKVWDSG zTSGJW TSJDYJ YDS WJGJSJS WJ TSWGNSGJS. ISGNJS SNJW NV YTQGDDS DDS DQQJ NS DWWNPJQ 46H QNG 2 

JJVWJQGJ JNVJS, GJGWDDJW GJzJ WJWPNMS GWNJ PDDSGJS. DJ JJWVWJ zNS NV YDS TYJWJJSPTPVWNJJ 

WTJSDVVNSJ YDSDK GJ YTQGTJSNSJ GNSSJS GJ NS GJ WZJJGJ zNS GJGTJQGJ WJWPNMS DDS DQQJ NS DWWNPJQ 46H 

QNG 2 JJVWJQGJ JNVJS. 

2 IS JJYDQ YDS TSWGNSGNSJ TYJWJJSPTPVWNJ QNG 1 PDS GJ YJWPTSJW, GJMTXGJSV WJS MTTJVWJ GJ 

WJHMWVWWJJPVJ PTVWJS YDS MJW WJWXJzJSGJS YDS GJ zDDP, DDS GJ PTSJW JJJS YJWJTJGNSJ NS WJPJSNSJ 

GWJSJJS. 

3 IS JJYDQ YDS TSWGNSGNSJ TYJWJJSPTPVWNJ QNG 1 MJJKW GJ PTSJW WJHMW TS PTVWJQTzJ WJWXJJDYJ YDS MJW 
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GTTW MJP DDS GJ YJWPTSJW GJWDDQGJ. DJ WJWXJJDYJ PTJW zT VSTJGNJ PTJJQNMP JS NS NJGJW JJYDQ  

GNSSJS GJWWNJ GDJJS SD GJ TSWGNSGNSJ SQDDWVYNSGJS.  

4 DJ QJGJS 1-3 zNMS SNJW YDS WTJSDVVNSJ TS GJ PTTS TS DKVWDSG:  

D. YDS zDPJS ZDDWYDS GJ SWNMV JJGTSGJS NV DDS GJ VHMTPPJQNSJJS TS GJ KNSDSHNJQJ PDWPW, ZDDWTS  

GJ YJWPTSJW JJJS NSYQTJG MJJKW;  

G. YDS zDPJS GNJ:  

1°. zNMS WTW VWDSG JJGWDHMW TYJWJJSPTPVWNJ VSJHNKNHDWNJV YDS GJ PTSJW;  

2'. GXNGJQNMP SJWVTTSQNMP YDS DDWG zNMS;  

3°. GTTW MXS DDWG SNJW PXSSJS ZTWGJS WJWXJJJzTSGJS;  

4°. VSJQ PXSSJS GJGJWYJS TK YJWTXGJWJS;  

H. YDS DXGNT- JS YNGJT-TSSDPJS JS HTPSXWJWSWTJWDPPDWXXW, NSGNJS GJ PTSJW MXS YJWzJJJQNSJ MJJKW  

YJWGWTPJS;  

G. YDS PWDSWJS JS WNMGVHMWNKWJS.  

$UWLPJO ����L %W (TXI) 

1 DJ DWWNPJQJS 46G QNG 2, 46H, 46G QJGJS 1-3 JS 4, TSGJWGJJQ D, 46J JS 46K QJGJS 1 JS 2 zNMS YDS  

TYJWJJSPTPVWNJJ WTJSDVVNSJ TS GJ TYJWJJSPTPVW TS DKVWDSG WTW MJW YJWWNHMWJS YDS GNJSVWJS GNJ SNJW  

JJS KNSDSHNJQJ GNJSVW zNMS. DJ DWWNPJQJS 46J-46M zNMS YDS TYJWJJSPTPVWNJJ WTJSDVVNSJ TS  

TYJWJJSPTPVWJS TS DKVWDSG WTW MJW YJWWNHMWJS YDS GNJSVWJS.  

(...)  
5 IS DKZNMPNSJ YDS QNG 1 NV DWWNPJQ 46G SNJW YDS WTJSDVVNSJ TS GJ TYJWJJSPTPVW TS DKVWDSG WTW MJW  

YJWWNHMWJS YDS GNJSVWJS:  

D. ZDDWYDS GJ SDPTPNSJ PJW NSVWJPPNSJ YDS GJ ZJGJWSDWWNM NV GJJTSSJS YTTWGDW GJ NS DWWNPJQ 46G QNG 

1, JJWVWJ JS GJWGJ YTQzNS, GJGTJQGJ WJWPNMS NV YJWVWWJPJS; 

G. GJWWJKKJSGJ ZJGGJSVHMDSSJS JS QTWJWNMJS. 

(...) 
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